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Hotărirea Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind infâptuirea 

programului de creștere a nivelului de trai in perioada 1976-1980—expresie 

grăitoare a preocupării statornice a partidului, a secretarului său general, 

pentru îmbunătățirea permanentă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii
Trăim, lată, sub semnul Intine- 

ritelor lumini ale patriei, noi mo
mente de adincă satisfacție, de 
profundă împlinire. Momente In 
care se reconfirmă puternic un 
adevăr. Un adevăr fundamental, 
mai demult știut, evidențiat preg
nant de fiecare treaptă urcată 
pe drumul dezvoltării șl înflori
rii multilaterale o țării : țelul 
suprem al politicii partidului 
nostru II constituie creșterea bu
năstării materiale și spirituale a 
poporului, a tuturor oamenilor 
muncii. Acesta este sensul mun
cii avintate desfășurate in toate 
ramurile economiei naționale, fi
nalitatea traducerii consecvente 
in faptă o obiectivelor inscrise 

■ >^5rogramul partidului.
hotărirea Plenarei Consiliului 

Național al Oamenilor Muncii 
privind înfăptuirea programului 
de creștere a nivelului de trai în 
perioada 1976—1980, dată vineri 
publicității, constituie, în acest 
sens, o nouă expresie a grijii 
consecvente pe care o acordă 
partidul, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ri
dicării bunăstării oamenilor mun
cii, înfloririi multilaterale a per
sonalității acestora dar, la fel 
de puternic, în hotărire. se evi
dențiază și celălalt adevăr, po-

trlvlt căruia, calitatea vieții creste 
In condițiile sporirii neîncetate a 
eficienței muncii socialo. $î in 
deplin consens cu deiroitc^ec

Munci tl 
ie Hotă'-

de a răspunde prin fapte grijii permanente pe care
partidul o acordă ridicării continue a nivelului de trai

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
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RECUNOȘTINȚA FIERBINTE, HOTĂRIRE UNANIMA

CREȘTEREA RETRIBUȚIEI REALE 
ÎN ACEST CINCINAL

cea mai mare din istoria construcției socialiste 
în țara noastră
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Documentele recentei plenare a Consi
liului Național al Oamenilor Muncii, cu- 
vintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
Hotărirea privind înfăptuirea programu
lui de creștere a nivelului de trai în pe
rioada 1976—1980, program elaborat din 
inițiativa și sub îndrumarea directă a 
secretarului general al partidului, au fost 
primite cu nețărmurită bucurie și deplină

satisfacție de întregul nostru popor. Apro- 
nînd intru totul măsurile adoptate de ple
nară, numeroase colective de mineri, me- 
talurgiști, chimiști și alți oameni ai mun
cii au adresat telegrame de mulțumire 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care 
își exprimă profunda recunoștință pentru 
trecerea Ia a doua etapă de majorare * 
retribuției, pentru grija permanentă P«

ÎN

care partidul, statul nostru socialist o ma
nifestă in ce privește continua ridicare a 
nivelului de trai material si spiritual al 
celor ce muncesc, precum si hotărirea Mr 
unanimă de a răspunde acestor masuri 
prin noi și prestigioase realizări iu înde
plinirea planului pe anul ta curs, pe în
tregul cincinal.
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Un om a murit departe de 
țară. Un om tînăr. Nu avea 
nici 26 de ani. A căzut eroic, 
dăruind patriei sale tot ce 
avea mai bun: tinerețe, idea
luri Înflăcărate, vise cutezătoa
re, dragoste de viață.

Era război. Ultimul an 
război. Acest om se afla 
(tranșee pentru că așa a voit
Pentru că așa a înțeles el să-și 
facă datoria. Ca mulți alți ti
neri de virsta lui, ca mulți alți 
uteciști, a plecat voluntar pe 
frontul antihitlerist. Acolo, prin 
faptele lui eroice, a intrat pen
tru totdeauna in istorie.

...Insurecția biruise. Țara scă
pase de povara dictaturii mili- 
taro-fasciste. După 23 August 
1944 România avea un nou re
gim politic. Dar lupta continua. 
Abia peste cițiva ani — la 30 
decembrie 1947 — avea să sune 
ceasul libertății depline. Pină 
atunci mai erau necesare efor
turi, fapte de eroism, jertfe.

în țară lupta se purta impo- 
triva forțelor reacționare. De-

EROISM TINERESC

ÎN TRANȘEELE

RĂZBOIULUI ANTIHITLERIST

CU PREȚUL

VIEȚII !

însemnări despre eroul utecist 
CONSTANTIN GODEANU

monstrațiile, manifestațiile, mi
tingurile deveniseră forme acti
ve de exprimare a voinței po
porului. Obiectivele erau clare : 
refacerea economică, democra
tizarea aparatului de stat, a 
vieții publice, cucerirea puterii 
politice. Țelul precis : victoria 
cu orice preț.

Dincolo de granițe, războiul 
continua. Și România era pe 
deplin angajată In acest război, 
împreună cu glorioasa Armată 
Roșie, trupele române dădeau 
lovituri decisive forțelor hitle- 
riste. Se duceau lupte grele, pe 
viață și pe moarte.

Mulți tineri aveau de rezo.Ivat 
atunci o problemă de opțiune 
fundamentală : unde iși au ei 
locul — in țară, in bătălia pentru 
o Românie nouă, democratică, 
sau in război, in încleștarea cu 
trupele hitleriste ? Istoria ho- 
tărise ca locul lor să fie pe am
bele fronturi. Partidul adresa 
tineretului insuflețitoare; che
mări de a sprijini comitetele 
muncitorești din fabrici, de a

acționa pentru Înfăptuirea re
formei agrare, ce a lua parte la 
asaltul prefecturilor și primării
lor, de a fi in primele rinduri 
ale manifestațiilor pentru in
staurarea unui guvern al F.N.D. 
Totodată, insă, ii chema pe li
nei să sprijine războiul anti
hitlerist. să lupte cu arma in 
mină pentru zdrobirea defini
tivă a Germaniei fasciste. Ade
vărul este că, ori unde s-au 
aflat, ei și-au ir.țeles menirea, 
și-au onorat In întregime dato
ria față de patrie.

Tlnărul Constantin Godear.u 
activa in cadrul Comitetului 
Central al U.T.C. Era deja un 
revoluționar cu experiență. Un 
luptător călit. Dealtfel, trecuse 
prin multe încercări grele după 
ce a plecat din satul său natal. 
Pietroasele, din județul Buzău. 
Ca ucenic și apoi ca muncitor

ADRIAN VASILESCL

(Continuare In pag. a Il-a)

te primul rind, a dezarmării nu
cleare. pentru reducerea bugete
lor militare, a armamentelor șl 
trupelor, pentru alocarea unei 
părți din mijloacele ce se chel
tuiesc pentru înarmare In scopul 

a 
i pro- 
lor în 
context

tre-

dezvoltării economico-sociale 
fiecărei națiuni, pentru 
greșul mai rapid al țărili 
curs de dezvoltare. In c 
președintele Nicolae Ceaușescu 
»i secretarul general ' ~ "
Kurt Waldheim, au apreciat 
Acordul sovieto-american și 
noul Tratat S.A.L.T-II ca un 
act pozitiv in direcția creării 
condițiilor pentru oprirea cursei 
înarmărilor și pentru trecerea 
la măsuri de dezarmare gene
rală.

A fort reliefată, de asemenea. 
Importanța deosebită a înfăp
tuirii securității și dezvoltării 
colaborării pe continentul euro
pean, a Impulsionării traducerii 
in practică, ca un tot unitar, a 
angajamentelor asumate prin 
Actul final de la Helsinki. Șeful 
statului român și secretarul ge
neral al O.N.U. au scos in evi
dență importanța pe care o pre
zintă buna pregătire a reuniu
nii de la Madrid, din 1960, ast
fel ca ea să răspundă așteptări
lor popoarelor, să dea un pu
ternic impuls eforturilor consa
crate promovării unei largi co
laborări in Europa, să deschidă 
calea trecerii la măsuri con
crete de dezangajare militară și 
dezarmare.

Subliniindu-se importanța deo
sebită a intensificării eforturi
lor internaționale in direcția li
chidării subdezvoltării, șeful sta
tului român și secretarul gene
ral al O.N.U. au scos in evi
dență necesitatea bunel pregă
tiri a sesiunii speciale a Adună
rii Generale O.N.U. din 1980, 
consacrată noii ordini econo
mice internaționale, care să 
marcheze noi pași concrețl pe 
calea instaurării unor relații in
ternaționale de tip nou bazate 
pe deplină egalitate și echitate.

în cadrul convorbirilor, s-a 
apreciat necesitatea lichidării

al O.N.U..

definitive a vestigiilor colonia
lismului, a politicii de discri
minări rasiale și apartheid, 
sprijinirii hiptei pentru liberta
te și independența popoarelor 
din Namibia, Rhodesia și Afri
ca de Sud, evidențiindu-se rolul 
O.N.U. in oprirea oricăror ma
nifestări ale politicii imperia
liste, colonialiste și neocolonia- 
liste.

Abordind situația din Orien
tul Mijlociu, președintele 
Nicolae Ceaușescu și secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim, s-au pronunțat pentru 
continuarea eforturilor in ve
derea unei rezolvări globale, pe 
calea tratativelor, a conflictelor 
din regiune, care să asigure re
tragerea Israelului din terito
riile ocupate în urma războiu
lui din 1967, soluționarea pro
blemei poporului palestinian, 
recunoașterea dreptului său Ia 
autodeterminare, inclusiv crea
rea unui stat palestinian inde
pendent.

A fost exprimată convingerea 
comună că Organizația Națiu
nilor Unite, celelalte organisme 
internaționale iși vor spori ro
lul lor in întreaga viață politică 
internațională, în viața națiuni
lor.

Secretarul general al Organi
zației Națiunilor Unite a mul
țumit călduros tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru între
vederea acordată, exprimîn- 
du-și deplina satisfacție pentru 
convorbirea deschisă și rodnică 
avută cu șeful statului român.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a asigurat Organizația Națiuni
lor Unite, pe secretarul său ge
neral, că România socialistă va 
milita și In viitor pentru creș
terea rolului ei în viața inter
națională, își va aduce și în 
viitor deplina contribuție la ac
tivitatea nobilă a organizației 
pusă în slujba marilor idealuri 
de pace, bunăstare, progres și 
libertate ale poporului.

întrevederea s-a desfășurat 
tntr-o ambianță de caldă cor
dialitate.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu
J b

si tovarășa Elena Ceausescu în onoarea
b b b

secretarului general al ONU, Kurt Waldheim,

ÎN CAMPANIA

si a doamnei Elisabeth Waldheim
b

După încheierea convorbirilor, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășa Elena 
Ceaușescu au oferit un dineu in 
onoarea secretarului general al 
Organizației Națiunilor Unite. 
Kurt Waldheim, și a doamnei 
Elisabeth Waldheim.

Au participat tovarășii Ilia 
Verde*, Petre Lupu, Ion Pățan, 
Ștefan Andrei, Ion Stoian, Ten

dor Marinescu, Marin Enache, 
alte persoane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
Luigi Cottafavi, director general 
al Oficiului O.N.U. din Geneva, 
Albert Rohan, director al cabi
netului secretarului general al 
O.N.U., Rudolf Stajduhar, direc
tor al Diviziei de presă și publi
cații din Departamentul infor
mațiilor al O.N.U., purtător de 
cuvint al secretarului general,

președintelui 
l/ICOUE CEAUȘESCU

Domnule secretar general al Organizației 
Națiunilor Unite,

Doamnă Waldheim.
Domnilor,
Stimați tovarăși.
Aș dori să exprim satisfacția noastră de a vă 

avea din nou ca oaspeți, in România.
Vizita dumneavoastră are loc intr-un moment 

cind pe plan internațional sint multe probleme 
complexe. România apreciază in mod deosebit 
activitatea și rolul Organizației Națiunilor Unite 
in soluționarea problemelor pe calea tratativelor, 
in mod democratic, in interesul tuturor popoare
lor. Apreciem, de asemenea, activitatea pe care o 
desfășurați dumneavoastră, domnule secretar ge
neral, pentru a găsi căile soluționării problemelor 
pe calea tratativelor.

(Continuare in pag. a III-a)
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precum și Abdel Salam Dajani, 
directorul Centrului de informa
re O.N.U. la București, care-1 în
soțesc pe secretarul general 
O.N.U. în vizita sa oficială 
țara noastră.

în timpul dineului, care 
desfășurat într-o ambianță 
caldă cordialitate, președintele 
Nicolae Ceaușescu și secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim, au rostit toasturi.

al 
în

s-a 
de

Toastul secretarului

general al O.N.U.,
KIMT miDHEIM

Domnule președinte,
Doamnă Ceaușescu,
Excelente,
Doamnelor și domnilor.
în primul rînd, permiteți-ml să exprim, în nu

mele soției mele, in numele delegației de la Na
țiunile Unite șl al meu personal, gratitudinea 
noastră sinceră pentru amabila dumneavoastră 
invitație, precum și pentru generoasa ospitalitate.

Apreciez foarte mult amabilitatea dumneavoas
tră de a mă primi și de a-mi acorda un timp atit 
de mare, pentru acest schimb foarte interesant de 
vederi pe care l-am avut cu privire la situația 
internațională, cu privire la preocupările Româ
niei și ale Organizației Națiunilor Unite.

(Continuare In pag. a IlI-a)
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tinerii, prezenți pretutindeni acolo unde se hotărăște soarta recoltei
Din datele centralizate la direcția agricolă a Județului Con

stanța, reiese că mai multe unități agricole cooperatiste, 
printre care cele din Făclia, Lumina, Agigea. Tu lces ti și 
Moșneni, la care se adaugă peste î» de ferme agrieole de 
stat, au incheiat secerișul griului. Munca se desfășoară in ritm 
susținut și la stringerea si depozitarea paielor, insămintarea 
culturilor duble, in grădinile de legume și in alte sectoare 
de activitate. La acest mare efort, tinerii iși aduc un aport 
deosebit Ei pot fi intilniți mai ales la efectuarea arăturilor, 
la stringerea paielor, in legumicultura.

SE RECOLTEAZĂ ULTIMELE 
SUPRAFEȚE

Chiar și la primele ore ale 
dimineții, la sediul C.A.P. Pe- 
cineaga nu poate fi găsit ni
meni in afara celui dator să 
asigure permanența. în rest, toti 
se află pe cimp, acolo unde se 
stringe acum recolta. Cu cele 
peste 4 600 de hectare, această 
unitate este printre cele mai 
mari din județ. Numai griul și

porumbul se cultivă pe circa 
3 000 ha, Iar în modernul sector 
zootehnic se află peste 1500 
de animale. Președintele uni
tății, Ion * _. , 2
ză aici de peste 20 de ani. 
Este cunoscut și la rîndu-i cu
noaște pe fiecare membru coope
rator și mecanizator în parte.

OVIDIU MARIAN

Mușat, lucrea-

(Continuare in pag. a Il-a)

• Festivalul national 
„Cîntarea României": Un 
festival al împlinirilor 
artistice majore • Un 
prestigios succes al școlii 
românești : 7 elevi lau- 
reați ai Olimpiadei in
ternaționale de matema
tică de la Londra 9 Car
tea de poezie Sport
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Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI"
T

Un festival al împlinirilor

artistică, au 
„clasice" de 
Multe, foar-

artistice majore

dimensiune complexă a conștiinței angajării 
unui popor unit, demn, liber, stăpîn pe destinul său

Abia s-a încheiat etapa finală 
a Festivalului național Cintarea 
României (secțiunea instituții 
muzicale profesioniste) și toți 
participanții — creatori, inter- 
preți, jurii — încearcă să-și 
cristalizeze concluziile, spre a 
porni cu entuziasm la viitoarea 
ediție. Cadrul organizatoric 
mult mai judicios gindit și rea
lizat practic (juriile au urmărit 
multe spectacole și concerte 
chiar la fața locului) a imprimat 

«•întrecerii artistice dinamism, 
autenticitate, fervoare. Desigur 
că într-o competiție de aseme
nea amploare nu am putut ur
mări decît o parte din principa
lele manifestări artistice, totuși 
suficiente pentru cîteva conclu
zii. însemnările de față nu au 
caracter de sentință, ci mai mult 
de simple constatări de auditor, 
de dascăl, de critic muzical, de 
participant al mișcării artistice.

Am fost în ultimele trei de
cenii, martorul multor festiva
luri și confruntări muzicale atit 
în țară, cit șl peste hotare. Prin
cipala virtute a acestei întreceri 
constă ta caracterul el d* masă. 
In angajarea plenară • tuturor 
forțelor creatoare, de ta ama
tori pină ta profesioniști, de ta 
tineri pină la vîrrtnici, de ta 
sate pină la orașe. Practic, toa
tă suflarea românească ce vi
brează pentru artă a urcat pe 
scena Festivalului național Cin
tarea României. Dacă ta nivelul 
întrecerii de masă a triumfat 
bucuria cîntecului și a dansului, 
în schimb la faza republicană a 
învins ideea de Împlinire ar
tistică majoră, maturitatea pro
fesională a celor mai buni din 
oei foarte buni.

O îmbucurătoare constatare, 
rod al condițiilor remarcabile de 
stimulare a talentelor din toate 
colțurile țării, rămîne apreciabi
lul salt artistic realizat de for
mațiile și ansamblurile din afa
ra Bucureștilor. Au dispărut 
granițele de calitate de odinioa
ră dintre Capitală și „provincie". 
Ceva mai mult : Filarmonica 
George Enescu nu a evoluat la 
înălțimea posibilităților și ex
perienței „vîrstei" centenare, or
chestrele din Cluj-Napoca și 
Brașov de pildă, demonstrtad o 
surprinzătoare tehnică de an
samblu. Să mai amintim oare și 
de formațiile simfonice „surpri
ză" 
cău 
velul r--- 
ma scenă lirică a țării" s-a pre
zentat Opera Română din Bucu
rești, spectacolul Luceafărul de 
ziuă de Tudor Jar da al Operei 
Române din Cluj-Napoca situ- 
indu-se hotărît deasupra re
prezentației colegilor din Capi
tală. De asemenea, concertul a 
cappella al corului academic 
mixt al Filarmonicii George 
Enescu nu a atins cota forma
țiilor similare din Timișoara sau 
Cluj-Napoca, spre a nu încerca 
obligatoria comparație cu corul 
bărbătesc al ansamblului Doina 
al armatei sau Madrigalul Con
servatorului, in fața cărora ori
ce alăturare artistică devine 
stânjenitoare.

„Secretul" acestei spectaculoa
se creșteri profesionale a „pro~ 
vinciei" constă atât in seriozi
tatea muncii cotidiene, cit mai 
ales în procesul de întinerire 
masivă a formațiilor. Este un 
plus de profunzime, de entuzi
asm, de tehnică pe care tinerii 
cîntăreți, instrumentiști, dirijori 
și dansatori l-au adus in cadrul 
instituțiilor muzicale. Absol
venții conservatoarelor, ai licee
lor de muzică și coregrafie au 
sporit simțitor gradul de teh
nică al artei interpretative con
temporane, fapt vizibil mai 
ales în cazul teatrelor lirice și 
orchestrelor din țară.

Odată cu creșterea profesiona
lă s-a produs și modificarea a- 
titudinii față de repertoriu. Pe 
plan național, actuala ediție a 
întrecerii a marcat un specta
culos moment de innoire. Lu
crări ample, perfect închegate,

din Satu Mare, Ba- 
*au Craiova ? Sub ni- 

pretențillor de „pri-

inedite ca factură 
luat locul pieselor 
autori „consacrați". 
te multe prime audiții absolute, 
au răsunat cu succes in acest 
Festival Cintarea României ! 
Este desigur și un merit al U- 
niunii compozitorilor, al creato
rilor noștri, care au înțeles să 
participe la marea confruntare 
cu lucrări de înaltă conștiință 
profesională. Poate că o mai 
curajoasă și puternică ancorare 
a tinerilor compozitori In ca
drul genului simfonic și vocal
ii mfon ic cu piese de actualita
te, se impune în viitor. Este bine 
că se refuză căile bătătorite, că 
experimentul domină Investiga
țiile tinerilor creatori, dar am 
dori ca mesajul să constituie 
miezul preocupărilor. Se caută 
prea mult timbrul, culoarea „1- 
nedită" cu orice preț, limbajul 
cel mal nou al tehnicii, ce son
dează excesiv formulele ancec- 
trale, bizantine, folclorice, ae- 
glijindu-se intr-o anumită mă
sură ideea majoră, semnifica
ția umanist-patriotieâ a muzicii 
noastre contemporane. Nu am 
prea intflnit creația cu text, par
titurile ample, de «uflu simfo
nic, majoritatea tinerilor com
pozitori preferind piesele scur
te, cu caracter improvizator::.

Stimulator în esență, ta toate 
nivelurile și în toate fazele. 
Festivalul național Cintarea 
României a marcat — pe linia 
creșterii calitative și a Îmbogă
țirii repertoriului — un element 
excepțional : conlucrarea «trin- 
să între artiștii profesioniști si 
amatori, lnire compozitori și for
mații. Nu puține prime audiții 
au constituit fructul direct al 
comenzilor speciale făcute crea
torilor de ansamblurile corale, 
simfonice, lirico-dramatice pen
tru această întrecere. Sigur câ 
în acest context exemplul și ex
periența corului Madrigal ni se 
par pilduitoare, dovadă că pie
sele special dedicate de compo
zitorii contemporani de-a lungul 
anilor formației lui Marin Con
stantin au cunoscut suprema 
tălmăcire artistică. A scrie pen
tru un anume ansamblu înseam
nă a solicita maximul de randa
ment din partea partenerului, 
dar și impecabila cunoaștere a 
posibilităților expresive de in
terpretare. Nu lntimplător citeva 
din piesele de bază ale corului 
Madrigal au rămas pină azi ina
bordabile pentru alte formații, 
fapt care demonstrează că ex
ploatarea tehnicii acestei „orgt 
umane” a atins poate limitele 
absolutului.

Ediția a doua a Festivaluhîî 
național Cintarea României ne-a 
relevat progresul substanțial În
registrat de arta coregraftaâ. 
Luceafărul de ziuă la Cluj-Na- 
poca, Iancu Jianu '.a Timișoara, 
Primăvara dansului ta Constan
ța (cu noul corp de balet con
temporan al teatrului Fantasio), 
Primăvara la Iași, Nesfirșit sbe- 
rul măiastrei la Opereta din 
București — sint doar dteva din 
izbinzlle ce ne-au Încălzit 
Inimile ta această întrecere a 
dansului clasic. Iar cum balet 
înseamnă, implicit, tinerețe, să 
notăm deci și In acest dome
niu artistic altă prezență no
torie a generației de azt

Desigur că argumente in fa
voarea 
zicieni 
de cor 
rentin 
Radu Ciucâ, dirijorii de orches
tră Cristian Man deal și Horia 
Andreescu, pianistul Dan Gri- 
gore, violoniștii Mihail Paul și 
Petru Csaba, compozitoarea Lia
na Șaptefrați, nume despre ca
re vom avea prilejul cu sigu
ranță să vorbim cu admirație in 
viitorul apropiat.

Festivalul național Cintarea 
României se conjugă azi cu cea 
mai emoționantă manifestare a 
poporului nostru din toate tim
purile. Sugestia unui președin-

te de jurtu ea la faza finală să 
fie invitați și observatori stră
ini nu ni se pare deloc hazar
dată. Poate că și Ministerul Tu
rismului ar merita să se preocu
pe mal intens de prezența tu
riștilor străini la momentul fi
nal. Ne gindim la abundența de 
spectacole și concerte din ulti
mele săptămini care ar fi me
ritat o mai numeroasă prezență 
a publicului. Au existat concer
te excepționale, veritabile eve
nimente artistice ale stagiunii, 
oare a-*u consumat intr-un cir
cuit aproape închie. Aci trebu
ie neapărat aflată formula „ma
gică", deocamdată secretă pen
tru organizatori, a participării 
spectatorilor te agenda supraîn
cărcată a finalei Festivalului 
național datarea Remânier.

Manifestare a efervescentei 
culturi socialiste, a potențialului 
spiritual românes-n actualul 
Festival național Cintarea Româ
niei a oo.nftrraat pe de o parte 
climatul favorabil asigura: de 
ortnduirea noastră afirmării ta
lentelor, tar pe te altă parte ni
velului superior ta rare se d- 
tueaxă tn present școala noas
tră muzicală. Saltul calitativ față 
de adula precedentă rămîne ga
ranția exigenței profesionale 
fără de tare nid un festival 
nu-fi poate justifica trăinicia 
tn viața poporului, datarea 
României a tntret definitiv In 
istoria culturii socialiste.

VIOREL COSMA

aportului tinerilor mu- 
ne-au oferit și dirijorii 
Diodor Nicoară și Flo-
Mihâescu, dansatorul

UN PRESTIGIOS
Acum o căptlmtnl. au plecat 

spre Londra, pentru a reprezen
ta România la Olimpiada inter- 
r-aționalâ de matematică. 8 bă
ieți. Ieri, riad l-am întâmpinat 
la aeroport, 7 eraa isereați ai 
ediției 197*1 Vlrter Nister, ri« 
tigâtorui Olimpta del Internatio
nale da anul trecut, a îndrep
tățit toata șperanteie, dștiglnd 
pentru a doua oară premiul I. 
Ceilalți „veterani* ai roncunu- 
nioc Internaționale «-eu Întors 
și M eu premii Dracaș Chiriei, 
de ia Uceul _J(:rrea ed Bâtrin” 
tfn Constanta r Alexandra Za- 
hareeea te la Uceul Industria', 
din CwDee au cucerit premiu. 
II : Bord a■ Enescu de te Liceul 
„B.P. Hasdeu" din Buzău șt 
Gabriel Nagy de 1a „Ion Crean- 

din București — premiul IIL 
eonâtelatte olimpâdlor s-au

afirmat și două nume noi : Vte-

OPTIMISM, LUCIDITATE, 

GRAVITATE*!
Poet din familia dntâretiloe 

spontani ți euforici. Vaieriu 
Bucuroiu a debutat acum șase 
ani eu volumul de rubtue epi
grame Floreta te argiat, preva
lat da Nictuza Stănescu. Urmă
toarea sa pucte-.u. Aaceaser 
pasr-s iei ist i > J75i ce fttn- 
gea tot prmtr-*m maus ir-snaco- 
parodăc de irez^t.tâ. 1 eufixne «. 
privire stanici, firi nka • rază 
de umbră. Dealtfel, ș$a cum 
remarca si Marian Pope tn 
Dicționarul . să u. fin primul 
vers al primul— poem, poesul 
afirma parcă ostentativ : „Pro
teste mea te bază esta bucu
ria !"

O vitalitate debordantă tra
versează și următoarele volume 
In aceiași stil, apor.taru sincer 
in expresie șt sentimente, cu 
un același optimlșm care „abso
lutizează din nevoi constructive 
ceea ca e cert si frumos ta 
lumea contemporană* ^Marian 
Popa). Numai ca, după o con
templare calmă a ritmurilor 
naturii (in Dimineața apelor, 
1976). poetul a ajuns să medi
teze in ultima sa carte. Centurile 
de siguranță, ta soarta oăMdal 
in lumea contemporană ți nord 
grei care planează asupra desti
nului uman Încep sâ se ivească 
ia orizont. Fără a speria, ei 
avertizează. Si poetul, de un op
timism funciar, devine mai cir
cumspect. uneori chiar oracular, 
nu fără o undă de tristă ironie : 
„E i-remea viguroaselor tratate l 
Se-mpart și steiete tea cer —/ 
Adoarme logica-n voios mister I 
Și multe zboruri mor trucate ’/ 
Se-mparte grija față de grena
de / Cu dragostea pentru copii / 
Și se-mpreur.ă comedii Cu 
singeroase ambuscade- (Arpegii)

Situindu-se undeva intre vi
goarea liricii lui Mihai Benitic 
și cea a lui Adrian Păunescu, 
fără insă gravele Îndoieli și vis- 
coliri ale acestuia din urmă, 
evoluînd intr-o perspectivă 
ideologică paralelă si apropiată

AGENDA
Primiri la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Cornel Burtică, vl- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, a primit, luni, pe M.N. 
Huda, ministrul finanțelor al 
R.P. Bangladesh.

In cadrul Întrevederii au fost 
discutate probleme privind dez
voltarea în continuare a coope
rării economice și schimburilor 
comerciale dintre cele două țări.

Tovarășul Paul Niculescu, i 
ceprim-ministru al guvernulJ 
ministrul finanțelor, a prim] 
luni după-amiază, pe M. ] 
Huda, ministrul finanțelor 
R. P. Bangladesh.

In timpul convorbirii au fq 
abordate aspecte ale colaborăJ 
economice și financiare dint 
România șl R. P. Bangladesh.

La primiri a luat parte A. 
Shams-ul Alam, ambasador] 
R. P. Bangladesh la București.

Vizita unei delegații parlamentari 
iugoslave, condusă de președinta 

Adunării R.S.F. Iugoslavia

SUCCES AL SCOLII ROMANEȘTI
, 9

limpid*. ..Dacă n-ar fi fost niș
te scăpări minore datorate ne
atenției. am fi avut încă două 
premii L ne-a «pus Victor Niș- 
tcr. Lupta a fost foarte ftrln- 
«â. departajările te sutimi, așa 
Incit, fiecare greșeală, oridt de 
mică. De-a dat cu un premiu 
înapoi*.

Tuturor djtlgltort lor, cole
gului lor mal puțin norocos, 
Adrian Iooesee de te Liceul 
„Ion Creangă* din București ți 
profesorilor care s-au ocupat de 
pregătirea lor, ceia mai calde 
felidtărl 1 Vom reveni, tntr-un 
număr viitor, cu un reportaj, 
care va avea ea protagoniști pe 
rfștîgâ terii Olimpiadei lr.teraa- 
ponale da matematică.

dimir Mașek de la ..Gheorghe 
Lazâr* și Uviu Mile* de la 
„N. Bălcescu* din București —

CALDE FELICITĂRI 
C1ȘTIGÂTORILOR 

OLIMPIADEI 
INTERNAȚIONALE 
DE MATEMATICA 
DE LA LONDRA

MONICA ZVIRJINSCHT 
Fete : VALERIC TANASOF

i-e r*
asater. iscă

Kxa sa

potr;ra 
este sa a 
ironia se 
de sanaiâ 
neral preres 
făcu: un pi 
pâminrj-ns 
jos I C-așa 
stele II^J! 91 g ui s-a gm- 
dit ta toate. I E vrea eu orice 
preț Un toc total / Al 111-lee' 
sfint. masacru mondial Din 
care <4 râsur.â doar eL de se 
mai poate—* Aceasta Cind ideea 
dominanta a volumului, aproape 
toate poemei» monologhează ca 

pe scccsși 
temă*. Poetul se aseamănă unui 
tnăr violonist care, conștient de 
vocația si menirea lui. încreză
tor in forța talentului său, 
șstersează ta infinit spre găsirea 
aceiui supet fundamental care 
să-l Impună. Râsfrintă asupra 
ei tasâsi. poezia sa ajunge acum 
la refrene și incantații și chiar 
ta asonante („Dispare vechea 
alianță, I Se rupe marea de pă- 
mint I Ulttad al clipei legă- 
mtat // Centurile de siguran
ță! // Planeta e in alternanță/ 
Cu timpul zeului isteric / Intre 
lumină șl-ntuneric / / Centurile 
de siguranță î* — Alternante), 
se înscrie in forme geometrice 
(„Trăim pe o planetă rotundă 
rotundă / Si ea trăiește odată 
cu noi / Cu-aceleași plăceri și 
nevoi / Pe-aceeași planetă ro
tundă* — O roată de foc) care

ta.

IN CAMPANIA SECERIȘULUI
(Urmare din pag. I)

„Mai avem de recoltat griul de 
pe circa 60—70 ha, ne spune, la 
fața locului, președintele. A- 
ceasta înseamnă că mai avem 
nevoie de o zi bună de muncă. 
O singură zi, pentru că îmi cu
nosc oamenii de pe cele 19 «Glo
rii». In numai o săptămină au 
strîns griul de pe 780 ha. La fel 
de bine muncesc și cei de la 
transporturi, de la arat, sau de 
la semănat".

E încă umezeală și combinele 
așteaptă la capul tarlalei. Combi- 
nerii Dumitru Cîrîc, Diogene 
Enache și Sandu Păun își ve
rifică mașinile înainte de a intra 
în lanuri. O echipă de 12 meca
nizatori venită din județul Co- 
vasna transportă ultimele canti
tăți de grîu strînse cu o seară 
înainte.

TINERII 
GRĂBESC INSĂMINJAREA 

CULTURILOR DUBLE

Secretarul organizației U.T.C. 
de la S.M.A. „23 August", Stan- 
cu Mitrana lucrează în atelierul 
unității ca frezor, de cînd a 
terminat școala. In această vară 
însă, în urma frecventării cursu
rilor de conducere a mașinilor 
agricole, se află pe tractor. Și 
nu numai el. Marin Dosfta, 
Nicolae Minoiu, Teodor Hîtă, 
Aurel Plugaru sînt uteciști care 
au diferite meserii, dar care a-

cum, în campanie, lucrează pe 
tractoarele celor aflați pe com
bine. De la începutul acestei 
săptămini. ei au arat, pregătit 
și semănat cu a doua cultură 
peste 100 ha la cooperativa agri
colă din localitate. „Aceasta nu 
înseamnă că in atelier n-a mat 
rămas nimeni — spunea secreta
rul U.T.C. O altă echipă formată 
din tinerii 
Guinea, Al. 
lucrează pe 
asigurind 
combinelor, 
te utilaje".

Și la cooperativa agricolă din 
Moșneni, unitate care a încheiat 
secerișul griului pe Întreaga su
prafață de 350 ha, se lucrează 
acum la semănatul culturilor 
succesive. Inginerul șef ai uni
tății, Al. Simule, era mulțumit 
de felul cum au muncit mecani
zatorii de pe combine, cit și ti
nerii repartizați la pregătirea 
terenului. Din cele 280 ha pre
văzute a se însămînța cu porumb 
boabe, lucrarea s-a făcut pe 
220 ha. în mai puțin de două zile 
și această lucrare va fi Încheiată.

Iulian Stoica, Ion 
Toma, Nicolae Delu 

atelierele mobile, 
buna funcționare a 
preselor, a celorlai-

CUM A AJUNS MAZĂREA 
FURAJ PENTRU ANIMALE!

întreprinderea pentru produ
cerea și industrializarea legu
melor și fructelor din Constanța, 
cu cele 10 ferme de producție, 
deține cea mai mare suprafață

de legume din județ. Aproape 
fiecare fermă este condusă de 
către un tânăr specialist. Felicia 
GhenovicL Doru Păun. Marioara 
Tanc, Ștefan Onoiu. Vasile Ma- 
vrodin, Flaviu Buzîlă sint doar 
cițiva dintre tinerii ingineri cu 
un an sau doi de stagiatură. dar 
care conduc ferme legumicole 
Intre 150 și 250 ha. De cum au 
venit aici, fiecare a căutat sâ 
obțină producții cit mai mari. 
Și multi dintre ei au reușit 
chiar mai mult decit se aștep
tau. Toate merg bine pină la 
valorificarea produselor. Să ur
mărim, de exemplu, cit din pro
ducția de mazăre a ajuns la fa
brica de conserve „Munca" din 
Constanța, dealtfel Întreprindere 
coordonatoare a fermelor de pro
ducție. Prin plan s-au prevăzut 
insămințarea a 400 ha cu mază
re, suprafață ce a fost cultivată 
în întregime. Pentru strîngerea 
recoltei s-au adus patru batoze 
care la 3 iunie au început să 
bată mazărea. Cu un ritm de 20 
ha pe zi, se prevedea ca la 23 
iunie să se încheie lucrarea. 
Numai că la 23 iunie, din cele 
400 ha mazărea a fost batozată 
doar de pe 78 ha! Și să mai adău
găm că o mare parte din boabe, 
aproximativ 25 tone, s-au scurs 
odată cu apa într-o groapă din 
apropierea mașinilor de unde 
mai mulți oameni le-au dus apoi 
acasă cu sacul fiind numai bune 
pentru animale. Din discuțiile 
avute cu cei prezenți, reiese că 
principala cauză a nerealizării

producției de pe suprafața pre
văzută este proasta funcționare 
a batozelor. Ce-i drept, au venit 
patru specialiști de Ia întreprin
derea de utilaj alimentar din 
Slatina, unde sint fabricate a- 
ceste mașini, care după două 
săptămini s-au intors acasă lă- 
sind batozele in aceeași stare. 
Nici inginerul Sever Florescu de 
la fabrica „Munca", cu oamenii 
din echipa lui și cu toată 
bunăvoința, n-a reușit să pună 
batozele la punct. Și uite așa, 
in loc să plece la fabrica 
de conserve, mazărea rămasă în 
vrej s-a îngălbenit, devenind 
bună doar pentru animale. Cine 
răspunde 
destinației producției amintite 1 
Și nu numai a mazărei. în fer
ma nr. 10 din cauza necorelării 
planului de producție cu cel al 
industrializării, zeci de tone de 
dovlecei s-au stricat pe cîmp, 
încercindu-se acum în ceasul al 
12-lea trimiterea recoltei în 
unul din sectoarele zootehnice.

Din discuțiile avute cu șefii 
de fermă, cu șeful sectorului 
mecanic, reiese că asemenea si
tuații se repetă de mai multă 
vreme și că se așteaptă un aju
tor din partea organelor su
perioare pentru a se face cît de 
Cit lumină Ia sectorul de pro
ducție a I.P.I.L.F. Constanța. 
Nu de alta, dar peste puțin timp 
se va trece la recoltatul tomate
lor, unde dacă se înregistrează 
pierderi, rămîn pierderi, pentru 
că tomatele nu se transformă în 
furaje.

pentru schimbarea

ermit 1 mrrea nu
an efort de gtadire 
cunoscută poemă a
Teodor eseu) ci. precum 

le prmtr-un fel de extaz 
muzical macedonskian și. ape- 
lind dteodată ia îndrăznețe me
tafore in ordine imagistică („O 
stradă fără oameni e un pod / 

urind peste o apă care-a fost" 
Cascadele; „Pămintu-animalul 

rvoadă ’ Cu tenrul Indoie- 
a rit* Nervul optic: „Cine 
iacă soarele n-a fost o 

e 1a început” — Cine știe ; 
„Luna inM apare ca un chist / 
In bătrtaa cerului / grădină* — 
Pe nume), se lasă sedusă de is
pita versului gnomic, dacă nu 
chiar a unei proiecții parabolice 
(..Nimic din tot ce e nu va mai 

oricum, r amine tot” — 
Rocadă sau : „Există-o aritmeti
că in univers / Stăpină peste 
legi și fapte / Ea umblă prin
tre noi din noapte pină-n noap
te / Cu-același trist și falnic in
teres II Există-o aritmetică în 
univers “ — O aritmetică in 
univers).

Centurile de siguranță anunță 
marile seisme care cutremură 
lumea contemporană și sufletul 
poetului, dar pe care, deocam
dată, acesta din urmă le domină 
prin luciditate și încredere in 
viață. El implinește, armonizea
ză și edifică un destin poetic 
aidoma unor temelii subterane 
pe spinarea cărora se arcuiesc 
aerienele balcoane cu brațele 
lor de flori frumoase, multico
lore, imbietoare.

FANUȘ BAILEȘTEANU

TV
■

MABTX »• ItTJl
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*) Valeria Bucuroiu : CEN
TURILE DE SIGURANȚA, 
Ed. Cartea Românească, 1979.

9.N TeleșeoaX 18.N Film se
rial : „Calvarul* (reluare). 15,SȘ 
Telex. 1LM închiderea programu- 
luL 1«.N Tetex 1S.M Teleșcoalâ. 
Biblioteca școlarului: fl un
om Intre oameni* (viața șl opera 
scriitorului Camll Petrescu). 18.35 
Cutezători spre viitor — specta
col artistic prezentat de șoimii 
patriei șl pionieri din județul 
Bihor. 18.55 Arii din opere. 17,1* 
Teatrul Mansundal — aim docu
mentar reahtat de studiourile de 
televiziune din R p D. Coreeană. 
rtJB Fesusaiul natdcaa! „Cintarea 
B-TcnȘ—e**. Schșa șl formam de 
eruzdeâ popetarâ. U.H Dialogul 
statului cu marea — emisiune de 
verrurL lâxs Revista soda’.-polltl- 
eâ TV. 1X5S INI de seri. 19.N Te
lejurnal. 19.U Lupta antifascist! 
tn România : .„Avertismentul” (ID. 
19.45 Seară de teatru: „Micul in
tern” de Mlrcea Ș:efâneacu — 
spectacol preluat de la Teatrul 
„C.L Nottara”. 21.S5 Telejurnal.

PROGRAMUL D

La invitația Marii Adunări 
Naționale, luni dimineață a so
sit in Capitală o delegație par
lamentară iugoslavă condusă de 
tovarășul Dragoslav Markovici, 
președintele Adunării Republi
cii Socialiste Federative Iu
goslavia.

Din delegație fac parte Rad- 
milo Andrici, membru al Con
siliului Federtd și al Comisiei de 
apărare, Olga Miliclci Arslana- 
gleL membru al Consiliului Re
publicilor și Provinciilor și al 
Comisiei pentru prețuri și pie
țe, Behudin HalilbegovlcL mem
bru al Consiliului Republicilor 
și Provinciilor și al Comisiei 
pentru asociere în economie, 
Marjan Markovici, membru al 
Consiliului Republicilor și Pro
vinciilor și membru al Comi
siilor juridică și de valida
re, Steluța Nikollci, membru 
al Consiliului Federal și al Co
misiei pentru muncă, sănătate 
și politică socială, Sreten Pene- 
zici, membru al Consiliului Fe
deral și al Comisiei pentru re
lațiile economico-oociale, și Jel- 
ko Zagar, consilier al președin
telui Adunării pentru probleme 
de politică externă.

La sosire, tn Gara de Nord, 
oaspeții au fost tntîmplnați de 
tovarășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Na
ționale, de alte persoane ofi
ciale.

In emul aceleiași dimineți au 
avut loc convorbiri intre dele
gația Marii Adunări Naționale, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan, și delegația Adunării 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, condusă de tovarășul 
Dragoslav Markovici.

In cadrul convorbirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie și cordialitate, 
s-a relevat cu deosebită satis
facție că tradiționalele relații 
de prietenie dintre România și 
Iugoslavia, dintre partidele, gu-

vernele și parlamentele cel<N 
două țări se amplifică, exprN 
mîndu-se hotărîrea de a se a<l 
ționa în continuare pentru eJ 
tinderea și diversificarea coin 
lucrării româno-iugoslave, îl 
spiritul celor convenite cu prN 
lejul întâlnirilor și convorbirile! 
dintre tovarășii Nicolai 
Ceaușescu și Iosip Broz Tit<! 
Totodată, a fost subliniat roii! 
care revină parlamentelor îl 
dezvoltarea relațiilor de colal 
borare dintre România și Iugol 
slavia. S-a efectuat șl u! 
schimb de vederi cu privire 11 
activitatea internațională a cel 
lor două parlamente in problel 
me de interes comun. |

După-amiază, delegația pari 
lamentară din Iugoslavia a del 
pus o coroană de flori la Mol 
numentul eroilor luptei pentra 
libertatea poporului și a patriei 
pentru socialism. «

Tot in cursul după-aml«zii| 
oaspeții au vizitat Muzeul tal 
tului și de artă populară, prel 
cum și noi cartiere de loculnțJ 
din Capitală. I

în onoarea delegației partal 
mentare iugoslave, președintei*! 
Marii Adunări Naționale a otel 
rit un dineu ta care au pârtii 
cipat Virgil Trofin, vicepriml 
ministru al guvernului, preșe-l 
dintele părții române în Corni! 
sia mixtă româno-lugostavă d«l 
colaborare economică, vicepre-l 
ședlnțl ai M.A.N., miniștri, pre-l 
ședințl de Comisii permanentă 
ale M.A.N„ deputați, membrii 
delegației parlamentare iugo-l 
clave, precum și ambasadorul a-l 
cestei țări la București. I

în timpul dineului, cel jKol 
președinți de parlamente ‘’’ad 
toastat pentru prietenia dintre! 
România șl Iugoslavia, pentrul 
dezvoltarea colaborării și con
lucrării dintre cele două țăru 
și popoare, în sănătatea tovară
șilor Nicolae Ceaușescu șl Iosip 
Broz Țlto.

creației lui 
Pentru câ- 
17,40 Film 

„Săgeata

La București au început, luni 
dimineața, lucrările celei de-a 
IlI-a sesiuni a Comisiei de co
operare economică și tehnică 
dintre România și Bangladesh. 
In cadrul lucrărilor sint anali- 
ute modul cum au fost reali
zate tn practică prevederile pro
tocolului precedentei sesiuni, 
precum și noi măsuri menite să 
ducă ta dezvoltarea în continua
re a schimburilor comerciale și 
a cooperării economice in do
menii de interes reciproc, tntre 
cele două țâri.

Delegațiile sînt conduse de 
Ludovic Fazekas, ministrul eco
nomiei forestiere și materiale
lor de construcții, președintele 
părții române în comisie, și de 
M.N. Huda, ministrul finanțe
lor, președintele părții bangla
desh in comisie.

La lucrări participă A. W. 
Shams-ul Alam, ambasadorul 
R.P. Bangladesh tn țara noas
tră.

Cu prilejul Vizitei în țara 
noastră a delegației de parla
mentari francezi, condusă de 
senatorul Lucien Andrâ Gautier, 
președintele Grupului de priete
nie Franța — România din Senat, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Pierre Cerles, a ofe
rit, luni după-amiază, o recep
ție In saloanele ambasadei.

Au luat parte Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale. Virgil Teodorescu, vice
președinte al M.A.N., președin
tele Grupului parlamentar pen
tru relațiile de prietenie Româ
nia — Franța, Tudor Drăganu, 
președintele Comisiei constitu
ționale și juridice a M.A.N.. de
putați, alte persoane oficiale.

La Biblioteca centrală univer
sitari din București, a avut Ioc, 
luni la amiază, Inaugurarea 
unei expoziții de carte america
nă a Companiei editoriale in
ternaționale „Prentice Hali", 
din S.U.A.

18 90 Ancheta TV t „Patria — 
legămlnt și iubire”. 16,25 Bucu
riile muzicii. Clntecul șl dansul 
popular apaniol tn cele mai de- 
săvirșlte pagini ale 
Manuel de Falia. 17.20 
minul dumneavoastră, 
serial pentru copil :
Neagră” — reluare. 18,05 Tot îna
inte ! 18.50 1001 de seri. 10,00 Tele
jurnal. 19,15 Muzică de cameră. 
19.55 Viața economică a, Capitalei. 
90.25 Din sălile de concert. 21,05 
Inscripții pe celuloid: In oglinzile 
lacului — documentar realizat de 
Televiziunea sovietică. 21,35 Tele
jurnal.

„Cind joci cu llie Nâstase, 
tenisul devine un spectacol sportiv"

B

MARȚI, 10 IULIE

Teatrul de Comedie (Sala Ma
jestic) : CINEMA — ora 19,30 ; 
Teatrul Evreiesc de Stat: CU FE
MEILE NU-I DE GLUMIT — ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase" (Grădi
na Boema) : BOEMA RIDE, CIN- 
TA ȘI DANSEAZĂ — ora 19,30 ; 
Ansamblul „Rapsodia Română” : 
PE-UN PICIOR DE PLAI — ora 
18,30.

CU PREȚUL

După cum s-a anunțat, echipa 
de tenis a Suediei, în frunte cu 
Bjorn Borg, unul dintre cei mai 
valoroși jucători din lume, de 4 
ori ciștigâtor in turneele de la 
Wimbledon șl Roland Garros, a 
sosit la București în vederea 
meciului pentru Cupa Davis, 
ce-1 va susține cu selecționata 
României, vineri, sîmbătă și du
minică la Arena Progresul. 
Luni după-amiază, Borg la nu
mai 48 de ore după dificila fi
nală cu Tanner, a efectuat un 
antrenament de circa 3 ore in 
compania coechipierului său 
Ove Bengtsson. Celebrul cam
pion suedez a declarat zia
riștilor câ meciul cu for
mația României va fi des
tul de greu, dar în mod sigur 
va fi un meci frumos, întrucît 
atunci cind joci cu llie Năstase, 
tenisul devine un spectacol 
sportiv în adevăratul Înțeles al 
cuvintului.

Referindu-se Ia ultima sa vic
torie în turneul de la Wimble
don. Borg a spus că a fost ob
ținută cu eforturi foarte maA 
cea mai grea din seria de pat® 
consecutive. Americanul Ta“ 
ner, a adăugat Borg, ml-a dat 
o replică puternică, și m-am 
așteptat la aceasta, in consecin
ță mi-am dozat efortul în așa 
fel incit să am resurse pentru 
cinci seturi. Am reușit această 
performanță, și desigur sînt ex
trem de mulțumit.

★
Luni a sosit In Capitală și 

marele nostru campion llie Năs
tase. care va conduce formația 
română in mult așteptatul meci 
cu reprezentativa suedeză.

Tragerea la sorți a partidelor 
întâlnirii de tenis România — 
Suedia se va efectua joi ta a- 
amiază.

VIE
(Urmare din pag. I)

Atelierele C.F.R. „Grivița"la
din București, a cunoscut direct 
mizeria, exploatarea. Aici, în 
această mare familie muncito
rească, și-a cunoscut și adevă
rata datorie : aceea de a lupta 
pentru o altă viață, bună și 
dreaptă. Aici a învățat — cum 
avea să le scrie mai tirziu pă
rinților săi — că ..in momentul 
în care un om intră intr-o lup
tă. trebuie să meargă pină la 
capăt". Niciodată nu a trădat 
acest crez. Nici atunci cind, de
venind membru al organizației 
revoluționare 
fost 
cele
cind a avut de înfruntat groaz
nice
ranței, mizeria din închisorile 
Jilava, Văcărești, Caransebeș 
sau privațiunile din lagărul de 
la Tirgu-Jiu.

Zorii libertății l-au găsit în 
Capitală. Cu arma în mină, în 
cadrul formațiunilor patriotice 
de luptă, a participat la victoria 
insurecției. Apoi, fiind membru 
al C.C. al U.T.C., s-a aflat zi de 
zi, de dimineață pină noaptea 
tîrziu, între tinerii muncitori 
din București, organizînd celule

de tineret, 
încredințate misiuni 
mai grele. Și nici
torturi in beciurile

i-au 
dintre 
atunci
Sigu-

ȚII!
uteciste, sprijinind activitatea 
revoluționară, mobilizind sute 
și sute de tineri la lupta împo
triva reacțiunii. Dar gindul lui 
era să plece pe front, unde con
sidera că este și mal mare ne
voie de oameni. După multe in
sistențe cererea i s-a aprobat.

Din decembrie 1944 și pină in 
februarie 1945 utecistul’ Con
stantin Godeanu s-a acoperit de 
glorie pe cîmpul de luptă. Era 
sufletul tuturor atacurilor. De 
nenumărate ori și-a primejduit 
viața aruncindu-se cu grenade 
in fața cazematelor hitleriste 
pentru a face să amuțească ră
păitul mitralierelor aducătoare 
de moarte.

Avea în el spirit de revolu
ționar și trăia convingerea 
vremurile și evenimentele 
mobilizare generală. De 
front, din Cehoslovacia, îi scria 
tatălui său, acasă, să lase „bă- 
trinețea și reumatismul la o 
parte" și să se alăture „celor 
care se bat pentru o viață 
nouă". Iar în tranșee, în cali
tatea lui de locțiitor politic, a- 
dresa camarazilor săi îmbărbă
tări și îndemnuri înflăcărate.

A căzut eroic, sfîrtecat de un 
obuz, în timpul unui atac. A 
murit așa cum a trăit ; ca un 
adevărat luptător.

că 
cer 
pe

• ECHIPA FEMININA DE 
1ENIS A ROMÂNIEI A CIȘTI- 
GAT TURNEUL BALCANIC 
de la Ankara. Tenismenele 
românce au fost urmate în cla
sament de echipele Bulgariei, 
Greciei, Iugoslaviei și Turciei. 
La masculin, turneul a revenit 
echipei Iugoslaviei, care a în
trecut cu 2—1 formația Româ
niei, clasată pe locul secund. Au 
urmat în clasament reprezenta
tivele Bulgariei, Turciei și Gre
ciei. Turneul continuă cu pro
bele individuale.
• Tinăra înotătoare româncă 

Irinel Pănulescu, a repurtat un 
nou succes, in cadrul concursu
lui internațional de la Belgrad, 
în ziua a doua a competiției, 
Irinel Pănulescu s-a clasat pe 
primul loc în proba de 400 m 
mixt cu timpul de 5’06’’7/10. O 
frumoasă victorie a obținut și 
Edith Kugliș (România), învin
gătoare in proba de 100 m spa
te (junioare) cu timpul de 
2’31”55/100.
• în cea de-a 6-a rundă a 

turneului internațional de șah, 
„Memorialul Mihall Sadoveanu", 
disputată în aceste zile la Sala 
Sporturilor din Iași au fost con
semnate următoarele rezulta
te : Bușu — Szmetan (Argenti
na) 1—0 ; Dominte — Marco- 
vici 0—1 ; Hausner (Cehoslova
cia) — Honfy (Ungaria) 1—0. 
Partidele Skrobek (Polonia) —

Voiculescu, Urzică — Pușcașu șl 
Foișor — Roos (Franța) s-au în
trerupt.

Pe primele locuri în clasa
mentul competiției .ajunsă la 
jumătatea desfășurării sale, sa 
află Hausner cu 4 puncte, Ur
zică și Bușu cu 3 puncte și cita 
o partidă întreruptă. Urmează 
Pușcașu (2). Roos (1), Honfy (1) 
și Voiculescu (1) care au acu
mulat cite 2,5 puncte, Marcovici 
(3) și Foișor (2) cu cite 2 punc
te, Skrobek (2) și Dominte cu 
1.5 puncte și Szmetan cu 1 
punct.

Luni a fost zi de odihnă.
• în cadrul turneului interna

țional de baschet pentru junioa
re de la Haskovo (Bulgaria) 
fost Înregistrate următoare*^ 
rezultate tehnice i Ungaria — 
România 75—46 (28—19) ; Bulga
ria — Iugoslavia 70—65 (41—33).

Pe primul loc s-a clasat Un
garia cu 7 puncte, urmată de 
Bulgaria — 7 puncte, Polonia — 
6 puncte, România — 5 puncte 
etc.

• Turneul internațional femi
nin de handbal de la Varna a 
programat noi întilniri încheia
te cu următoarele rezultate teh
nice : Bulgaria — România 
12—11 (3—6) ; Cehoslovacia — 
Polonia 16—12 (8—3) ; R.D. Ger
mană — S.U.A. 23—14 (10-fl).



RECUNOȘTINȚA FIERBINTE, HOTARÎRE UNANIMA 

de a răspunde prin fapte grijii permanente pe care 

partidul o acordă ridicării continue a nivelului de trai
In telegrama Consiliului oa

menilor muncii ți comitetului de 
partid din COMBINATUL MI
NIER VALEA JIULUI se 
spune ! Folosim acest pri
lej pentru a exprima, încă 
o dată, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, 
recunoștința fierbinte a mineri
lor din Valea Jiului pentru gri
ja constantă pe care conduce
rea partidului, dumneavoastră 
personal o purtați ridicării ma
teriale și spirituale a poporului, 
pentru atenția deosebită pe care 
o acordați imbunătâțirii condi
țiilor de muncă și de viață ale 
celor ce muncesc In adincuri. 
După majorarea retribuției in 
prima etapă cu 23.3 la sută, prin 
aplicarea majorării retribuției 
din etapa a Il-a cu încă 15,9 la 
sută, sporul de retribuție de 
care beneficiază muncitorii 
mineri din Valea Jiului to
talizează in actualul cincinal 
aproape 700 milioane lei. Fap
tul că in etapa a II-a minerii 
sa vor bucura de cel mai mare 
procent de majorare și se vor 
situa printre primii pe indus
trie care vor beneficia de noua 
creștere a retribuției reflectă In 
modul cel mai expresiv pre
țuirea deosebită pe care parti
dul, dumneavoastră personal, o 
acordați muncii minerilor.

Lucrătorii din industria mi
nieră a Văii Jiului răspund 
grijii neîntrerupte ca le-o poar
tă partidul, prin eforturi sus
ținute. pentru asigurarea căr
bunelui necesar economiei na
ționale în plină dezvoltare. In 
preajma apropiatei sărbători a 
Zilei minerului, colectivele de 
muncă din bazinul nostru or- 
bonifer, așteptindu-vă cu cea 
mai mare dragoste și bucurie 
să veniți din nou in mijlocul 
lor, să constatați personal cum 
se aplică prețioasele dumnea
voastră indicații și Îndrumări, 
raportează că in acest an au în
deplinit planul producției nete 
pe bazin, in toate lunile din pri
mul semestru și au realizat șl 
o cantitate de cărbune in plus.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe N i c o 1 a e 
Ceaușescu, că minerii din Va
lea Jiului vor acționa In conti
nuare cu hotărire, abnegație și 
fermitate, pentru traducerea 
neabătută In viață a prețioase
lor dumneavoastră orientări și 
sarcini, pentru înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului, pentru a intimpina cea 
de-a 35-a aniversare a eliberării 
patriei și Congresul al XII-lea 
al Partidului Comunist Român 
cu noi succese în muncă.

Minerii, toți oamenii muncii 
din unitatea noastră, exprimind 
adeziunea totală față de pro
gramul de creștere a nivelului 
de trai pînă in anul 1980, aduc 
cele mai calde sentimente de re
cunoștință dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
pentru grija și munca dum
neavoastră neobosită cu care 
promovați și asigurați tradu
cerea în viață a politicii Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, de ridicare 
continuă a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor — se menționează in 
telegrama Comitetului de partid 
și Consiliului oamenilor muncii 
al ÎNTREPRINDERII minie
re BĂLAN.

Totodată, vă asigurăm că 
vom face totul pentru realizarea 
și depășirea sarcinilor de plan 
care ne stau în față în 1979— 
I960 și pentru pregătirea înde
plinirii prevederilor cincinalu
lui următor, pentru a intimpina

ȚELUL SUPREM - BUNĂSTAREA POPORULUI

REZULTATE REMARCABILE 

IN ETAPA I 1976-1978
O 40 miliarde lei, destinați pentru majorarea su

plimentară a retribuției personalului muncitor O Re
tribuția medie nominală netă — 2011 lei în 1978, cu 
416 lei mai mult decit în 1975, cu 87 lei peste nivelul 
prevăzut în planul cincinal pentru anul 1978 O Indi
cele prețurilor — 103,8%, inferior prevederilor cu
prinse în plan O Urmarea firească — creșterea re
tribuției reale cu 21,4%, realizîndu-se în trei ani sar
cinile prevăzute pentru întregul cincinal O Venitu
rile reale pe o persoană activă din agricultură — mai 
mari în 1978 cu 26,5% față de 1975, depășindu-se cu 
peste 6 la sută prevederile din cincinal • Alocațiile 
de stat pentru copii — cu 15% mai mari în 1978, față 
de 1975 • Retribuția socială — veniturile obținute 
de populație din fondul social de consum au sporit 
de la 57,4 miliarde lei, la 68.8 miliarde lei O 2,3 mi
lioane de oameni ai muncii beneficiază în prezent de 
săptămina de lucru redusă.

PREVEDERI ÎNSUFLETITOARE

PENTRU ETAPA A II-A 1979-1980
• O nouă majorare a retribuției personalului 

muncitor — în medie cu 13,6° o, diferențiat pe ramuri 
și în mod eșalonat, incepînd cu 1 august a.c. * Re
tribuția medie nominală netă — 2 238 lei în 1980. cu 
227 lei peste nivelul prevăzut în planul cincinal • 
Retribuția reală, in condițiile încadrării indicelui pre
țurilor in limitele stabilite pentru anul 1980. va fi la 
sfîrșitul cincinalului cu 32,3% mai mare decit in 19"5 
• Veniturile reale pe o persoană activă din agricul
tură vor ajunge la 1290 lei, cu 300 lei mai mult decit 
în anul 1975 • Alocațiile de stat pentru copii vor cu
noaște o nouă majorare, incepînd cu 1 octombrie a.c. 
fiind superioare cu 30% celor acordate în 1975 *
Săptămina redusă de lucru — o măsură de care va be
neficia pînă la sfîrșitul cincinalului fiecare unitate 
socialistă • Desfacerile de mărfuri și prestările de 
servicii vor cunoaște în acest cincinal o creștere de 
circa 74 miliarde lei și, respectiv, 21 miliarde lei.

(Urmare din pag. I)

din școli și de Io sate, au acțio
nat cu hotărire, în toată această 
perioadă, pentru Înfăptuirea e- 
xemplară a sarcinilor ce le-au 
fost încredințate, a tuturor obiec
tivelor asumate în întrecerea 
utecistă. Sint binecunoscute în 
acest sens succesele obținute in 
domeniul creației tehnice sau in 
activitatea de sporire continuă 
a calității producției și a muncii, 
a volumului de produse livrate 
economiei sau la export. De ase
menea, in domeniul investițiilor, 
tinăra generație din patria 
noastră și-a adus și iși aduce 
in continuare o deosebită con
tribuție, in prezent mii de tineri 
brigadieri participind pe cele * 
șantiere naționale ale tineretu
lui și alte peste 200 șantiere 
județene și locale de muncă pa
triotică, la construcția unor mari 

cu noi fapte de muncă cea de-a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei și Congresul al XII-lea al 
partidului, aducindu-ne astfel 
contribuția la dezvoltarea mul
tilaterala a patriei noastre so
cialiste. Republica Socialistă 
România.

In telegrama colectivului ÎN
TREPRINDERII DE ALUMINIU 
DIN SLATINA se menționează : 
Am luat cunoștință cu deose
bită satisfacție despre conținu
tul Hotăririi plenarei Consiliu
lui Național al Oamenilor Mun
cii privind înfăptuirea progra
mului de creștere a nivelului 
de trai In perioada lETâ— IM 
Această măsură. împreună ca 
reducerea sâptăminii de lucru 
de care beneficiem încă din luna 
septembrie 197*. precum și ce
lelalte măsuri stabilite de par
tidul și statul nostru, care vi
rează creșterea rapid! a nivelu
lui de trai material șl spiritual, 
ne determină si mob '.itâm în
tregul potential material și spi
ritual de care dispunem oerti-j 
a tnttmpina cele două event- 

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

mente ala acestui aa — eea 
de-a W-a aniversare a abbarâr.i 
patriei și Congresul al Xll-laa 
al partidului — cu pal p im
portante succese tn activitatea 
noastră de zi cu d. Mulțwni-- 
du-vă din Inimă pentru grija 
deosebită pe care ne-o purtati 
vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar generat că ptoâ 
In present colectivul nostru 
de muncă și-a îndeplinit și de
pășit angajamentul pe anul 
1979 de a realiza 15M tone de 
aluminiu și aliaje de aluminiu 
și o valoare a producției nete 
de * milioane lei. urmind ca 
pinâ la finele anului să dăm e- 
conomiei naționale o importantă 
cantitate de aluminiu șt aliaje 
din aluminiu și valori suplimen
tare la indicatorul producției 
nete. Totodată, vă asigurăm că 
întregul colectiv este mobilisat 
in înfăptuirea indicațiilor dum
neavoastră privind reducerea 
continuă a consumului de ener
gie electrici de materii prime 
și materiale, pentru a spori si 
pe această cale eficienta econo
mică a întregii noastre activi
tăți.

Prefigurînd România modernă 
de miîrte. se arată în telegrama 
colectivului ÎNTREPRINDERII 
MECANICE ROMAN, documen
tele pregătitoare ale Congresu
lui al XII-lea al P.C.R. jalonea
ză o etapă nouă in dezvoltarea 
forțelor de producție oe baza 
celor mal noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii. Această orientare 
fundamentală, profund realistă, 
care poartă pecetea activității 
dumneavoastră neobosite, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general generează încrederea 
și optimismul maselor de oa
meni al muncii, adincindu-le 
convingerea In realizarea telului 
suprem al politicii partidului de 
ridicare continuă a nivelului de 
trai al întregului popor. Colec
tivul întreprinderii noastre vă 
adresează, mult stimate tovară
șe secretar general, calde mul
țumiri pentru orientarea ce âți 
dat-o în aplicarea etapei a 2-a

și importante obiective econo
mice.

Potrivit Hotăririi Plenarei Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii privind înfăptuirea pro
gramului de creștere o nivelului 
de trai in perioada 1976-1980, 
de la 1 august a.c. se va trece 
la aplicarea prevederilor etapei 
a ll-a de realizare a majorării 
retribuției oamenilor muncii și a 
celorlalte măsuri care privesc 
ridicarea bunăstării poporului 
nostru. Se înțelege, în acest scop, 
colectivele de oameni oi muncii 
din industrie, construcții, trans
porturi, din agricultură, din toa
te celelalte sectoare ale econo
miei au înalta îndatorire patrio
tică de a-și mobiliza șl mai mult 
eforturile, de a face totul în ve
derea îndeplinirii sarcinilor ac
tualului cincinal, de a gospo
dări judicios, cu o eficiență tot 
mai ridicată, mijloacele mate
riale și financiare de care dis- 

de majorare a retribuțiilor ta- 
cepind eu lunile augu’t-seo- 
tembrie a.c. Această măsură 
sporește hotări.-ee comuniștilor, 
a intreauhii colectiv de a actio
ns și mai intens pentru valori
ficarea deplini ■ rezervelor Se 
care dispunem si creșterea efi
cientei întregii activități econo
mice îndeplinind sarcinile ac
tualului cincinal cu I* luai mai

Asemenea '-tregu'ui nostru 
pooor. cpmvniștu. oamenii aur
eii din ÎNTREPRINDERE* DE 
VAGOANE CARACAL «e MtiU 
in teieorama arestai taleriiv. au 
luat oaneștinU ca bucurie s: 
satisfacția de botâriraa ptenares 
CânsiliuM National al Ouase ni- 
tee Muncii privind ’«ftorj -ea 
proaramului de irestrie a nive
lului de trai la perioada 1FA— 
IM» botârte care reCerid gri
ja normam tl a aarttduEzi șt 
statului nostru, a dome ea mas -

cerea tec mal depună a asseCor 
materiala șt sacritoata ea pa-

nlior motxhăzmore care oe re
in tei^rama odreatâ de 

leriir-.! iNTREnUNDCBIl DE 
RULMENȚI ALEXANMB â w 
mer.ttoneaeâ : Sbsfcsd tonfcL _a 
eu privire la îeMM-diea srnea- 
m-jltâ de creștem a Zrelâz. de 
trai ia t~.1 l!*l—tMa zs. Ktrz 
o deosetetă satrsfaru» Ssă âe 
pvja și isemivt.jșz aaeețene- 
te de i.ondorern partida. M. per* 
sonal de <tvrrr.ee vaastiă. aia 
râse Nicoiae Cea-uesta. aestrj 
ridicarea necontenit* a atasBar- 
dului de viată material K spiri
tual a! intreguiui napee.

Acestor măsuri, prâmte ca 
bucurie șa rceuiMstini* de către 
întregul colectiv de rame-- a: 
muncii din tatreorioderaa arm 
tră. le v«ti răspunde ea »x 
Lapte da avecĂ astfel îarft a* 
putem raporta eoegresafui s 
dumneavoastră, mult stimate to
varăș* asgșșa. geamL reali
tate sapertoare b toate dotai 
tuile de activ-.iate.

Dind expresie caisei «precar-, 
pe care o awrRâra catităttior de 
eminent eoed-jcatw eaerxtijt ă 
am da «tal. aa aanfirtâ-a de
plinul acord ri laeita —.indrie 
fată de bocărirea plenarei, ca 
dumneavoastră, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaaseseu «ă fiți prwas 
In înalta funcție de secretar ge
neral al partidului, botârire ce 
exprimă dorința via a tuturor

pune societatea. Se cer între
prinse, in această privință, ac
țiuni mai hotărîte în direcția în
făptuirii prevederilor planului la 
producția fizică și netă, la toți 
ceilalți indicatori, de către toate 
unitățile economice, acest fapt 
constituind garanția aplicării în
tocmai a măsurilor cuprinse în 
programul de creștere a nivelu
lui de trai al poporului. Bună
starea noastră depinde de mun
ca noastră, calitatea vieții, de 
calitatea și eficiența muncii de
puse de fiecare dintre noi. Efi
ciență care decurge din crește
rea tot mai accentuată a pro
ductivității muncii, ridicarea ni
velului tehnic al produselor, gos
podărirea rațională a energiei 
electrice și combustibilului, creș
terea gradului de valorificare a 
materiilor prime și materialelor. 
Sau, altfel spus, această eficien
ță înseamnă accentuarea intr-o 
măsură și mai ridicată □ latu

comunistilor. a întregului nostru 
popor.

Alături de întregul partid si 
popor. OAMENII MUNCII DE 
RE MAREA PLATFORMĂ DE 
LA SĂVINESTl au văzut In cu
vin tarea dumneavoastră la ple
nara Consiliului National al Oa
menilor Munci: erija permanen
tă oe care a ma- testat: pentru 
a«ururarea creste—: permanente 
a riveuhi4 is trai pentru per- 
feriionaree eoerui a activității 
or zânelor oe tood-jcer* colectivă. 
Deoâsărea rw aesae 19 pro
em te a prevederilor n.ncinalu- 
M eu prrree la u ■ teci' a ve- 
nttarBar «aaaeaâler caanai de- 
mons-j-eert e* darimaoruestrâ. 
mszît stpna*e t> suPeao tovarășe

«oantaaâe âta t» a «• ta we 
penar-, tap laraaer-S B—to i 
sortări ta», se aru»U M t»tețr»g«*

fcdat «aaonaâar raaaoi el Cp«

r
cew »

« .*3'4
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rilor calitative ale întreg oct- 
vități desfășurate de oc-e- 
muncii — calea principală de 
realizare a creșterii tot moi ra
pide a venitului național și pe 
această bază a nivelului de trai.

Sint toate acestea sarcini core 
revin in egală măsură tinerilor 
— beneficiari și totodată făuri
tori, alături de toți oamenii 
muncii, ai programelor de dez
voltare economico-socială a ță
rii. Toți tinerii din patria noastră 
se bucură de condiții de muncă 
Și viață care le asigură largi 
posibilități de afirmare in toote 
domeniile de activitate, de va
lorificare superioară a înaltei 
lor competențe profesionale și a 
capacității de promovare o nou
lui. Cu atît mai mult deci tine
retul are datoria să răspundă 
cu fapte și realizări de prestigiu, 
pe măsura încrederii și grijii per
manente pe care partidul și sta
tul nostru o acordă tinerei ge-

bu

relevi înci o dixA crtja deo
sebita a partidului nostru, a «e- 
cretarului tiu general, pentru 
ridicarea necor.tenitft a nivelu
lui de trai material ft «pirltua! 
al întregului popor. a:e«tâ ci 
In centrul preocupărilor «Ie 
ftâ omuL bunul cei mai de pre; 
ai societăți: noartre.

Vi a-ig-jri’T'- mult 1 
tovarâțe Xkxnae O«u<e 
acordai ro«iru deplin ca acev:e 

» va £ Luftrat tn noi 
muac*. :â .•xn actSa- 
Lârtre zw fermitate.
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rerat i. Ur-nătoa-ea pe- oodă în 
co-e se va trece Io înfăptuirea 
-osur lor prevăzute pentru etapa 
c H-o o programului de creș
tere a rt vel ui ui de trai trebuie 
de aceea să constituie pentru 
toii tinerii, pentru toate organi- 
zotiile U.T.C o etapă de maxi
mă motxi-zare și efort creator 
i" vecerea înfăptuirii marilor o- 
toective ce stau in fața intre- 
gu,uî nostru popor. înțelegem 
pnr oceosza sporirea răspunde
ri s< •'țor,rea d sriplinei de pro- 
auc: e educoreo tinerilor in spi
ritul dragostei față de muncă, 
•npu's'onareo activității de crea

ție tehn co-științifică, declanșa
rea unor noi inițiative și acțiuni 
valoroase ce-și propun utilizarea 
tot moi bună o capacităților de 
producție, reducerea consumuri
lor de materii prime, materiale 
și energie, realizarea unor pro
duse de înaltă calitate, comoe- 
tîtive pe piața externă. Esența 
politicii partidului nostru este, 
oșa cum om mai subliniat, bună
starea și fericirea oamenilor, a 
întregului popor. Această bună
stare are insă la bază munca 
avinteto. a noastră, a tuturor, 
munca liberă care poartă am
prenta înaltei conștiințe a fie
căruia. De aceea - cum se 
subliniază, dealtfel, și în Hotărî- 
rea Plenarei Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii privind în
făptuirea programului de creș
tere a nivelului de trai in peri
oada 1976-1980, este necesar 
să facem totul pentru a înfăptui 
cu consecvență și abnegație li' 
nia politică a partidului nostru, 
pentru a ne aduce o contribuție 
tot mai înaltă la sporirea veni
tului național, unica sursă a 
progresului multilateral al eco
nomiei, științei, culturii, a ridicării 
pe noi trepte de civilizație și 
bunăstare a societății socialiste 
românești.

NICOLAE MILITARU

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu
si tovarășa Elena Ceausescu în onoarea
>3 ■>

secretarului general al ONU

Toastul președintelui

NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul secretarului general 

al O.N.U., KURT WALDHEIM
(Urmate din pag. I)

Dip nefericire, domnule pre
ședinte. de la ultima noastră 
latilnîre s-au intimplat multe 
evraimente in lume — unele
bune, dar unele dintre ele sint 

: diatre acelea eare pun in peri
col pacea internațională. Ne a- 
nâm. in continuare, in fața ve- 

j cbiloe proMeme internaționale, 
rum ar ti cele care decurg din 
diferitele tipuri de crize, dar. in 
plus, avem de făcut față unor 
probleme noi.

tn euvintarea dumneavoastră 
de adineaori v-ati referit, dom
nule președinte, la situații de 
eriră. la conflicte regionale, la 
dezarmare, la necesitatea de a 
«e găsi soluții pașnice proble
melor existente, la necesitatea 
nefolosirii tortei pe plan inter
national. la importanța asigu
rării integrității ?i suveranității 
tuturor statelor. De asemenea, 
v-atl referit la problema funda
mentală a timpului nostru — 
instaurarea noii ordini econo
mice internaționale. Dezarma
rea este. desigur, unul dintre 
cele mai mari obiective ale 
timpului nostru și. in mod just, 
dumneavoastră, domnule pre
ședinte, v-ați referit la această 
importantă problemă. Atît timp 
cit in fiecare an se cheltuieș
te pentru înarmare o sumă care 
depășește 400 miliarde dolari, 
nu putem spera să obținem pro
grese pe calea noii ordini.

Ca și dumneavoastră salutăm 
recentul Acord SALT-II. fiind 
conștienți, in același timp, că a- 
cesta nu soluționează prbhle- 
mele dezarmării, dar constituie

Sosirea secretarului general al O.M.U.
Secretarul general al Organi

zației Națiunilor Unite. Kilrt 
Waldheim, a sosit, Juni. 9 iulie, 
împreună eu soția, doamna Eli
sabeth Waldheim, intr-o vizită 
oficială în țara noastră, la invi
tația guvernului român.

La aeroportul Kogălniceanu, 
oaspetele a fost întimpinat de 
Ștefan Andrei, ministrul afaceri
lor externe, Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. Teodor Marinescu, re
prezentantul permanent al Româ
niei la O.N.U.. precum și de 
Gheorghe Trandafir. primarul 
municipiului Constanta.

Sosirea unei delegații parlamentare 
condusă de președintele Adunării 
Naționale a Republicii Senegal
Luni după-amiază a sosit in 

Capitală o delegație parlamen
tară din Senegal, condusă de 
Amadou Cisse Dia, președintele 
Adunării Naționale a Republicii 
Senegal, care, la invitația Marii 
Adunări Naționale, face o vi
zită in țara noastră.

Din delegație fac parte Ab- 
doul Aziz Ndaw. vicepreședinte 
al Adunării Naționale, preșe
dintele Grupului parlamentar de 
prietenie Senegal-România, Co- 
umba Ba, membru al Comisiei 
sănătății și al Grupului parla
mentar de prietenie, Hamet 

eâ un loc important trebuie sâ-l 
ocupe problema dezangajării mi
litare. ținind seama eâ pe aeest 
continent se afli cele mai multe 
armamente, se află cele două 
blocuri militare și că, numai 
prin trecerea la dezangajarea 
militară se poate obține conti
nuarea politicii de destindere, 
de cooperare și pace in Europa 
și in întreaga lume.

Sintem preocupați și ne pro
nunțăm pentru continuarea e- 
forturilor in șederea soluționării 
problemelor din Orientul Mijlo
ciu. pentru o pace globală care 
«â ducă la retragerea Israelului 
din teritoriile ocupate in războiul 
din 19*7. precum și la rezolva
rea problemei poporului palesti
nian. inclusiv prin crearea unui 
stat palestinian Independent. 
După părerea noastră. Organiza
ția Națiunilor Unite trebuie să 
aibă ia viitor un rol mal Impor
tant in solutionarea acestor pro
bleme complexe.

Știu că veți merge la Confe
rința Organizației Unității A- 
fricane — un continent cu multe 
prnHeme ii care desfășoară o 
activitate susținută pentru lichi
darea deplină a dominației co
loniale. Situația din Africa 
australă preocupă astăzi nu nu
mai Africa, ei practic toate po
poarele lumii. Trebuie să vă 
mărturisesc că România susține 
activ lupta mișcărilor de elibe
rare națională si consideră că 
trebuie făcui totul spre a se a- 
junge la o soluție cit mai rapidă 
pentru tieiiMarra deplină a do
minației coloniale.

No doresc să mă refer șl la 
problemele din alte zone ale 
hMaii. Voi menționa numai 
faptul câ România se pronunță 
ferm pentru renunțarea la forță 
• ■ I» amenințarea cu forța, pen
tru soluționarea tuturor proble
melor dintre state numai și nu
mai pe calea tratativelor.

Desigur, noi ne pronunțăm și 
dezvoltăm larg relațiile cu toate 
«talele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială. Considerăm că 
trebuie făcut totul pentru ca in 
raporturile dintre state să se 
respecte principiile egalității tn 
drepturi, independenței și suve

un important pas înainte in di
recția justă, ih direcția realiză
rii unei dezarmări efective și, 
sperăm, a unei dezarmări în 
domeniul nuclear. Continentul 
nostru, Europa, trebuie să joace 
un rol mai important in aceas
tă privință deoarece aici se gă
sesc, așa cum ați menționat și 
dumneavoastră, trupele celor 
două părți. Helsinki a consti
tuit un început bun, care a fost 
continuat Ia Belgrad, și sperăm 
că reuniunea de la Madrid va 
contribui la depășirea dificul
tăților, reprezentind, în același 
timp, o importantă contribuție 
la obținerea unor noi progrese 
in domeniul soluționării pașnice.

Nu aș dori să mă refer la 
conflictele regionale cu care noi 
sintem confruntați, deoarece sint 
sigur că distinșii oaspeți cu
nosc aceste probleme. Aș dori, 
însă, să spun citeva cuvinte in 
legătură cu Orientul Mijlociu, 
intrucît această problemă pre
zintă cea mai mare importanță 
pentru securitatea și pacea in
ternațională. Sini, ca si dum
neavoastră. domnule președinte, 
profund convins că numai o 
soluție globală a problemei din 
Orientul Mijlociu poate duce la 
o pace justă în zonă, care să 
asigure luarea în considerare a 
drepturilor legitime ale pales
tinienilor.

în sfirșlt. cred că noi toți 
avem nevoie de un dialog 
autentic între țările industriali
zate și țările în curs de dezvol
tare. Cred că nu ne putem 
aștepta la progrese atît timp cit 
două treimi din omenire tră
iesc in mizerie ; nu ne putem

A fost prezent Abdel Salam 
Dajani, directorul Centrului de 
informare O.N.U. la București.

Secretarul general al. O.N.U. 
este Însoțit în vizita pe care o 
întreprinde în România de Luigi 
Cottafavi, director general al 
Oficiului O.N.U. din Geneva, 
Albert Rohan, director al cabi
netului secretarului general al 
O.N.U.. Rudolf Stajduhar, direc
tor al Diviziei de presă și pu
blicații din Departamentul in
formațiilor al O.N.U.. purtător 
de cuvint al secretarului gene
ral, de alte persoane.

Diop, președintele Comisiei de 
finanțe și afaceri economice și 
membru in Grupul parlamentar 
de prietenie, Samba Yela Diop, 
președintele Comisiei legislative, 
justiție, administrație generală 
și regulament interior și mem
bru în Grupul parlamentar de 
prietenie.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost întimpinați 
de Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, pre
ședinți de Comisii permanente 
ale M.A.N., de deputați. 

ranității naționale, neamestecu
lui in treburile interne și avan
tajului reciproc.

Aș mai dori să menționez 
preocuparea noastră pentru li
chidarea subdezvoltării, pentru 
o nouă ordine economică inter
națională și, in acest cadru, ne
cesitatea tlnei pregătiri temeini
ce a reuniunii Organizației Na
țiunilor Unite din 1989, con
sacrată acestei probleme foarte 
importante.

De asemenea, considerăm că 
trebuie acționat cu mai multă 
fermitate pentru înfăptuirea ho- 
tăririlor Organizației Națiunilor 
Unite din 1978 cu privire la 
dezarmare, in vederea opririi 
cursei înarmărilor și trecerii la 
acțiuni concrete de dezarmare și 
in primul rind de dezarmare 
nucleară. Apreciem că încheie
rea Tratatului sovieto-american, 
S.A.L.T.-II, intilnirea președin
ților firejnev și Carter repre
zintă un factor important in di
recția adoptării unor măsuri 
care să deschidă calea trecerii 
la dezarmare.

încă o dată aș dori să exprim 
preocuparea și hotărirea Româ
niei de a face totul pentru a 
contribui la creșterea rolului 
Organizației Națiunilor Unite in 
viața internațională.

Noi avem convingerea că po
poarele vor ști să acționeze in 
așa fel incit să asigure o politi
că nouă, de egalitate, de destin
dere și pace. în această direcție, 
domnule secretar general, nici 
un efort nu este prea mare ! 
Trebuie făcut totul pentru a 
asigura ca Organizația Națiuni
lor Unite să-și îndeplinească 
menirea și să răspundă așteptă
rilor pe care practic toate na
țiunile și le pun in ea.

Aș dori să ridic acest pahar :
— pentru succesul politicii de 

destindere, de pace și de inde
pendență națională ;

— pentru Întărirea O.N.U. șt 
pentru o activitate tot mai bună 
a Organizației Națiunilor Unite;

— în sănătatea dumneavoas
tră, domnule secretar general, a 
doamnei Waldheim, a dumnea
voastră, a tuturor ! (Aplauze).

aștepta la astfel de progrese șl 
pentru faptul eă in aceste con
diții nu se poate asigura stabi
litatea politică internațională, 
în ciuda tuturor obstacolelor 
care ne stau in față in calea 
instaurării acestei noi ordini 
economice internaționale, sint 
sigur că vom reuși să realizăm 
acest obiectiv care va duce Ia o 
dezvoltare pașnică în lume.

înainte de a încheia, aș dori, 
domnule președinte, să vă ex
prim, in numele Organizației 
Națiunilor Unite, mulțumirile 
noastre sincere pentru spriji
nul puternic pe care dumnea
voastră personal și guvernul 
dumneavoastră il acordă Națiu
nilor Unite în eforturile sale de 
a se realiza o mai bună înțele
gere între toate popoarele 
lumii: Mă ’simt incurajat foarte 
mult de declarația dumnea
voastră, domnule președinte, 
că dumneavoastră apreciati ne
cesar un rol mai important al 
Organizației Națiunilor Unite 
in solutionarea problemelor in
ternaționale și că ne veți acorda 
tot sprijinul in această direcție.

Vă transmit dumneavoastră, 
domnule președinte, doamnei 
Ceaușescu, poporului dumnea
voastră, poporului României, 
cele mai bune urări pentru un 
viitor fericit.

Domnilor, vă rog să vă alătu
rați acestui toast :

— pentru sănătatea președin
telui României și a doamnei 
Ceaușescu !

— pentru prosperitatea și fe
ricirea poporului României ! 
(Aplauze).

Curs internațional 
de vară 

la Cluj-Napoca
Luni dimineața la Cluj-Napo

ca a avut loc festivitatea des
chiderii celei de-a IX-a ediții a 
Cursului Internațional de vară 
al Universității ..Babeș-Bolyai“, 
consacrat relațiilor dintre civi
lizația românească si civilizația 
mondială. La această manifesta
re participă cadre didactice uni
versitare. cercetători și studenți 
din 15 țări.

La actuala ediție, orientarea 
cursului permite participanților 
— majoritatea lor avind cunoș
tințe de cultură și limbă româ
nească — sâ aprofundeze o se
rie de probleme ale literaturii 
române din secolele XIX și 
XX, ale stilisticii, lingvisticii și 
filologiei române. Cursul pro
gramează, de asemenea, mese 
rotunde și discuții pe teme ale 
istoriei și aripi românești, 
excursii documentare pentru 
cunoașterea folclorului nostru, a 
monumentelor istorice și de 
artă, precum și a unor realizări 
actuale ale poporului român.

Participarea internațională la 
actuala ediție a cursului pune 
in lumină creșterea remarcabi
lă a interesului față de civiliza
ția românească, recunoașterea 
tot mai largă a contribuției 
României la Circuitul mondial 
al valorilor științifice și cultu- 
ral-artistice.
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Manifestări consacrate aniversării
eliberării României

A 35-a aniversare a eliberării României de sub dominația 
fascistă continuă să prilejuiască, in diferite țări ale lumii, noi 
acțiuni menite să marcheze marea sărbătoare a poporului nostru.

într-o emisiune special dedi
cată României, Postul de radio 
Cairo a difuzat interviul acor
dat unui redactor al radiotele- 
viziunii egiptene, care ne-a vi
zitat de curînd țara, de către 
Hassan Nayel, ambasadorul Re
publicii Arabe Egipt la Bucu
rești. Diplomatul țării, prietene 
evidențiază pe larg realizările 
societății românești contempo
rane, precum și dezvoltarea pe 
multiple planuri a raporturilor 
de colaborare româno-egiptene, 
în conformitate cu hotărîrile con
venite la întilnirile care au avut 
loc intre președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Egiptului, Anwar El Sadat. 
Ambasadorul egiptean a evocat 
poziția principială și contribuția 
României, a președint elui 
Nicolae Ceaușescu, personal, la 
realizarea pe cale politică a u- 
nei păci globale, trainice și juste 
în Orientul Mijlociu, subliniind 
sprijinul pe care România, țară 
socialistă in curs de dezvoltare. 
11 acordă țării sale.

Emisiunea a mai prezentat 
date și comentarii privind dez
voltarea economico-socială și 
culturală a României socialiste, 
extinderea relațiilor sale de prie
tenie și colaborare. în multiple 

ORIENTUL

domenii, cu celelalte țări și po
poare ale lumii.

La Clubul internațional tie 
presă și carte din Polawy (R.P. 
Polonă), a avui loc vernisajul 
unei expoziții de artă plastică 
românească. Cu acest prilej s-au 
evidențiat succesele dobindite 
de poporul nostru, sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în edificarea societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate.

La Universitatea Carleton, din 
Ottawa (Canada), s-a deschis, de 
asemenea, expoziția de desene 
ale copiilor „Viitorul luminos al 
României socialiste văzut de co
piii țării".

Teatrul popular „Valea Steja
rului" din Sighetu Marmatiei. 
care întreprinde un turneu in 
Statele Unite ale Amerieii. a 
prezentat o serie de spectacole, 
deosebit de apreciate de public, 
în cadrul Festivalului de teatru 
folcloric Olimpiada 1979 de la 
Detroit. Festivalul se desfășoară 
sub deviza „O mai bună înțele
gere între popoare prin teatru" 
și cuprinde spectacole ale unor 
trupe de teatru folcloric din 
mai multe țări, precum și serr.i- 
narii, conferințe etc.

MIJLOCIU
VIENA 9 (Agerpres). — Un co

municat 
Austriei, 
vorbirilor 
ratat, 
Iui ției pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.), Bruno Kreisky, cance
larul Austriei, și Willy Brandt, 
președintele Internaționalei So
cialiste, informează că „s-a a- 
juns la un consens asupra mai 
multor puncte importante aflate 
în discuție". Comunicatul con
semnează că Willy Brandt și 
Bruno Kreisky au fost de acord 
cu Yasser Arafat că „problema 
palestiniană este problema cen
trală a conflictului din Orientul 
Mijlociu". Documentul arată, de 
asemenea. că interlocutorii 
„și-au exprimat profunda îngri
jorare în legătură cu activitățile 
de constituire a unor noi așe
zări israeliene în teritoriile ocu
pate, care constituie un grav și 
serios obstacol în calea păcii. Ei 
și-au exprimat, totodată, preo
cuparea în legătură cu noile ac
tivități militare din Orientul 
Mijlociu și în legătură cu situa
ția tragică din Liban, pronun- 
țindu-se pentru soluționarea ra
pidă a crizei libaneze".

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate la încheierea 
vizitei in Austria. Yasser Arafat 
a reafirmat „dreptul legitim al 
poporului palestinian la consti
tuirea unui stat independent și 
suveran". EI a cerut retragerea 
Israelului din toate teritoriile 
ocupate, pronunțîndu-se pentru 
recunoașterea „dreptului la re
zistență împotriva ocupanților 
teritoriilor arabe".

difuzat în 
la încheierea 
dintre 

președintele 
Executiv al

capitala 
con- 

Yasser A- 
Comitetu- 
Organlza-

La rlndul său. Willy Brandt 
• apreciat ca „legitim orice 
efort vizlnd soluționarea pașnică 
a situației din Orientul Mijlo
ciu", evoluție care, a rpua eL 
ar fl In interesul tuturor po
poarelor.

Preocupări economice 
. Chinezăin

BEIJING 9 (Agerpres) — Con
siliul de Stat al R.P. Chineze a 
aprobat înființarea Corporației 
de credit și investiții interna
ționale a Chinei (C.I.T.I.C.), in
formează agenția China Nouă.

Țelul acestei corporații este de 
a utiliza investițiile străine și 
de a introduce tehnicile, teh
nologia și echipamentul impus 
de procesul modernizării socia
liste a Chinei, precizează sursa 
citată. Corporația va acționa 
în concordanță cu legea privind 
întreprinderile mixte care uti
lizează investiții chineze și străi
ne și in baza altor legi și norme, 
potrivit principiului egalității 
și avantajului reciproc și în spi
ritul cooperării prietenești.

BEIJING 9 (Agerpres). — Co
misia economică de stat a R.P. 
Chineze a dat publicității textul 
integral al „Normelor privind 
stimularea realizării de produse 
industriale de calitate superioa
ră" — informează agenția China 
Nouă. Potrivit documentului, 
publicat de „Ziarul muncitori
lor", statul va decerna produse
lor industriale de calitate supe
rioară, medalii de aur și ar
gint. Pentru a fi medaliate, pro
dusele trebuie să depășească 
standardele interne pentru con
trolul calității și să se apropie 
sau să atingă nivelul internațio
nal. Fabricilor care realizează 
produse de calitate superioară 
— se specifică în document — 
li se va acorda prioritate în 
aprovizionarea cu materiale, 
combustibil și energie.

ffiforrae creștetul colinei Mont 
Amba, una din nume
roasele înălțimi de la 
limita sudică a Kin- 
shasei. capitala Zairu

lui, se profilează de departe un 
șir de clădiri moderne, ce ies in 
evidență in raport cu micile că
suțe ale cartierelor populare din 
jur. Poți ajunge pe Mont Amba 
parcurgind cei douăzeci de ki
lometri, care-l despart de centrul 

fie pe lunga Avenue 
•site, ce străbate 

e~-uri

capitală, iar tinerii caredin . __  .
umplu in fiecare dimineață ale
ile ce duc spre clădiriles facul
tăților sint studenții săi. Ei sint 
studenți ai Facultății de științe, 
sau ai Facultății de medicină, 
seu ai Facultății politehnice, sau 
a. Facultății de științe economi
ce, ale căror clădiri se înșiră 
una după alta in jurul unei 
lungi esplanade verzi. Urmează 
apoi căminele studențești, pisci
na și terenurile de sport, iar 
spre c zpâtul sudic al colinei — 
locuințele profesorilor.

La 30 iunie 1960. data procla
mării independenței sale, Zairul

Imperatiiul rezohării pe cale pașnică
* (Agerpres).
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Convorbiri româno 
cehoslovace

FRAGA
Luni. la Fraza au început 
••nvorbiri iatre tOTarâral 
Nicuiae C—rtinti». viee- 
prim-ministru al guvernului

teiului de Stai al Planifică
rii. și tevaritel Varfav HtU 
vieepreșediate al guirrautei 
federal cekMtrrac. președin
tele Cetninei de Stat a Pla
nificării. eu peitue la reer- 
dmana de dez
voltare a 
le pe

MONROV1A 9 
âal Agerpres. C 
xandraaie. transmite 
capitala Liberiei, au 
lucrările celei de-a 33- 
a Conții iutui Minist
O.U.A. Plenara a audia 
dritâ descinsă, raponu 
tarului general al OUA 
Kodxi. asupra actrntatxi 

raei pe perioada feixu
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ndetă ce ai 
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și

KINSHASA UNIVERSITARA

petrol și gaze naturale, iar flu
viul Zair și afluenții săi pun la 
dispoziția industriei un imens 
potențial hidroenergetic. Pe lin
gă aceasta, in zonele încă neex
ploatate ale acestei țări se gă
sesc concentrate 47 la sută din 
rezervele de lemn ale Africii.

Valorificarea tuturor acestor 
resurse la adevărata lor valoare 
cere însă existența unor specia
liști proprii. înțelegind rolul 
care revine școlii în realizarea 
acestui mare obiectiv național, 
statul a preluat, prin reforma 
din 6 august 1971, sarcina orga
nizării și finanțării întregului 
proces de educație și învățămint 
din țară. Incepind cu această 
dată, învățămîntul devine laic, 
cel primar devine obligatoriu ți 
gratuit, iar învățămîntul supe
rior este reorganizat prin elimi
narea paralelismului regional 
existent in formarea de specia
liști și unificarea tuturor insti
tutelor într-o universitate unică, 
UNAZA. Incepind cu această 
dată, statul a alocat pentru 
școală o mare parte din bugetul, 
său, au fost aduși specialiști din 
diverse țări pentru a ajuta la 
realizarea unei instrucțiuni efi
ciente, au fost concepute unele 
proiecte de îmbunătățire a siste
mului școlar, care au fost puse 
în practică cu ajutorul specia
liștilor existenți și al organiza
țiilor internaționale specializate. 
La realizarea acestui program 
vast și de lungă durată și-au 
adus contribuția un mare număr 
de cadre didactice din țara 
noastră.

Tineretul zairez răspunde noi
lor condiții create prin manifes
tarea unui interes deosebit pen
tru însușirea celor mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii. A- 
tracția pe care școlile și univer
sitățile o exercită asupra lor 
este fără precedent. Tinerii do
resc să învețe, să-și, perfecțio
neze cit mai mult cunoștințele 
și dovedesc în activitatea lor 
multă conștiinciozitate și 
tură seriozitate.

Ii întîlnești discutînd 
flăcărare, deoarece sint 
bit de comunicativi, pe 
ce duc la diferitele facultăți sau 
la cămine. Ii vezi urmărind cu 
multă atenție cursurile în am
fiteatre, dezbat, de asemenea, cu 
aprindere temele de la semina
re și se străduiesc să-și execute 
cit mai bine lucrările de labo
rator. Poți intra ușor în vorbă 
cu ei, deoarece iși spun in mod 
deschis gindurile și năzuințele. 
Am avut deseori posibilitatea să 
discut cu acești tineri studioși 
și m-a bucurat să constat nu 
numai curiozitatea pe care ei o 
manifestau pentru a afla cit mai 
multe lucruri noi, dar'și dorința 
lor arzătoare de a cunoaște cit 
mai bine țara noastră. Deseori 
am avut ocazia să aud din par
tea lor aprecieri din cele mai e- 
logioase despre activitatea des
fășurată de numeroșii profesori 
români, ei lăsînd dealtfel o 
impresie puternică asupra tine
retului zairez, și să constat, tot
odată, creșterea în tot mai mare 
măsură a prestigiului științei și 
culturii românești pe aceste me
leaguri.
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Relatări alarmante

in revista italiană
Lingă domul din Milano 

tinerii se droghează 
la lumina zilei

îmi spune că îl cheamă Mas
simo. Este scund, brunet și 
neîncrezător, cum sint toți toxico
manii. Cu greu îl poți convinge 
să vorbească, se teme să nu se 
afle și știe care ar fi consecința 
imediată : nu l-ar mai aprovi
ziona nimeni cu drog. Dor or 
putea s-o pățească și mai rău. 
L-am căutat și am reușit să-l 
conving să-mi povestească ce se 
intimplâ in plin centrul orașului 
Milano deoarece nimeni nu cu
noaște mai bine ca el toate de
desubturile afacerilor cu droguri 
de aici. Pentru că, altfel, poți sta 
zile la rind in locurile unde știi 
sigur că se manipulează și se 
consumă droguri, fără să observi. 
însă ceva din mecanismul ascuns 
al vînzării de „moarte albă*.

Piața Vetra din centrul orașu
lui Milano a devenit „piața he
roinei" — cartierul general al 
toxicomanilor. Poți găsi aici cel 
puțin 20 de tipuri de stupefian
te, pînă la ucigătorul „candida 
tropical", care, în cel mai fericit 
caz, provoacă numai orbireo celui 
ce o consumă. Grupuri alcătuite 
din zeci de tineri (intre 16 și 30 
de ani) își pierd vremea pe băn
cile parcului, uneori injectîn- 
du-și drogul fără nici o măsură 
de precauție, sub privirea pen
sionarilor care citesc liniștiți zia
rul sau a copiilor.

„Piața” plasării stupefiantelor 
începe devreme, la șapte dimi
neața și continuă pină tirziu în

„OGGI"

irtorijactr'c ece-ap. pe unii din
tre e â c. “ocste și politia. Din 
50C de 
noapte 
ttCti, 
men;.

P-ă 
dragau 
curgeau 
de „vise 
ten ba le' 
Acum sint tineri care aparțin tu
turor claselor sociale, cei mai 
mulți provenind din rindul șo
merilor.

Nu există date ferme asupra 
toxicomanilor din Milano. Esti-

oe-socre reținute intr-o 
pertra verif cc-ea iden- 
pesze 450 erau toxico-

nu ce mult, coi ce se 
erau tineri care re

ia prafurile dătătoare 
roz" din motive „exis- 

sau din plictiseală.

Fotografia pe care • reproducem după revistă „OGGI" repre
zintă o mărturie tulburătoare a vieții cotidiene in piața Vetra 
din Milano: doi tineri iși administrează doza de drog, în plină zi...

Bettino Craxi. 
însărcinat cu 

formarea noului 
guvern italian

ROMA 9 (Agerpres). — Con
vocat luni după-amiază la Pa
latul Quirinale, Bettino Craxi. 
secretarul general al Partidului 
Socialist, a fost însărcinat de 
președintele Italiei, Alessandro 
Pertini, cu formarea noului gu
vern — informează agenția 
France Presse.

Craxi a fost însărcinat cu a- 
ceastâ misiune după ce Per
tini a avut, în ultimele două 
zile, ca urmare a renunțării la 
mandat de către Giulio An
dreotti, o nouă rundă de con
sultări cu liderii partidelor po
litice reprezentate în parla
ment, în vederea
unei alta personalități 
marea cabinetului.

Agenția citată relevă 
pentru prima dată în
Italiei cînd o asemenea misiune 
este încredințată unui socialist. 
La recentele alegeri generale, 
P.S.I. a obținut circa 10 la sută 
din voturile exprimate, situîn- 
du-se pe locul al treilea, după 
democrația-creștină, cu 38 la 
sută, și P.C.I., cu 30 la sută.

lei, generată 
de vec.nd'xzes. nesfirțuelar iatta- 
den de epc tie fhsrnias Zair ți 
ce soarele tond eaczamal. este 
n-oe-iazi de o teeocre fiicuti ce 
zsne porci dra pădwee de pe 
cirftl taălpwxi. tța tentai poate 
ri-p rctezora» pr-.rtrea spre nord 
șs si pnvețSi inci o data orațul 
acesta nes"r-r.t care ți se
•na ia paooare, cw numeroa
sele sale caraere. eu node sale 
clădiri nonumeutaie. care-ți a- 
med bsilțimea mclt deasupra 
țal-.ienljr ce cr dori parcă să 
acopere tottsL. cu panglica lată a 
flurtului șerpuind larg in depăr
tare. iar dincolo de flurru. la o- 
nzont. alte coline șt o altă țară. 
k* fseisaj parcă firi limite. Dar 
contsntând drumul intri intr-un 
orășel deosebit de marea capi
tală nu numai prin construcțiile 
sale, dar și prin atmosfera care 
domnește aici. Dispare animația 
de furnicar a „cit-urilor, dis
par vinzătorii ambulanți de pe 
marginea drumului, dispar ma
gazinele de discuri care aruncă 
spre stradă asurzitoare melodii 
ritmate, dispare și circulația ne
bună a automobilelor. Aici totul 
este liniștit, trecătorii sint rari 
și In majoritate tineri. Orășelul 
acesta este Campusul universi
tar din Kinshasa, cel mai mare 
institut de învățămint superior

area doar 15 licențiați cu studii 
superioare ți aproape două sute 
de studenți Înscriși in cele trei 
universități proaspăt fondate la 
Kinshasa, Lubumbashi și Kisan
gani. Situația nu era mai buni 
nici î-. invățămintul primar sau 
secundar, care nu beneficia de 
o rețea organizată de școlarizare 
și era tributar atit din punct de 
vedere organizatoric, cit și al 
conținutului, rețelei de școli de 
pe lingă misiunile 
Noul stat 
deosebită 
specialiști

religioase, 
zairez a resimțit cu o 

acuitate lipsa unor 
____ . . proprii, capabili să 

preia conducerea unei adminis
trații și a unei economii in care 
toate posturile importante erau 
ocupate de străini și să le diri
jeze in folosul propriului popor. 
Pentru Zair problema era deose
bit de arzătoare, deoarece aceas
tă țară este recunoscută ca una 
dintre cele mai bogate din lume 
in resurse miniere. Zairul pro
duce 78 la sută din diamantele 
comercializate In lume, 73 la 
sută din producția mondială de 
cobalt, 20 la sută din producția 
mondială de cupru, 40 la sută 
din cea de germaniu și are re
surse importante de aur, cositor, 
zinc, mangan, fier, cadmiu, căr
bune. Rezervele sale energetice 
sint și ele considerabile. Recent 
au fost descoperite resurse de

o ma-
eu ln- 
deose- 
aleile

MIRCEA BECHEANU

însărcinării 
cu for-

că este 
Istoria

Precizări 
la Teheran

Oficialități ale guvernului Ira
nian, citate de agenția Asso
ciated Press, au arătat că „tri
bunalele revoluționare islamice" 
vor fi desființate treptat, pe 
măsură ce Ministerul de Justi
ție va prelua controlul proce
selor..

Postul de radio Teheran a di
fuzat un decret in baza căruia 
a 
a

fost hotărîtă o amnistie 
deținuților politici din Iran 
relatează agențiile .Reu

ter, France Presse și T.A.S.S. 
Purtătorul de cuvînt al radiodi
fuziunii iraniene a declarat 
amnistia se 
„militarii și 
liție arestați 
presiune în 
dar care nu 
nate sau nu au instigat la săvîr- 
șirea lor — adaugă agențiile 
citate.

că 
referă numai Ia 
funcționarii de po- 
pentru acte de re
cursul revoluției" 
au săvlrșit asasi-

20 iulie, în 
unei festi- 

care va a-

S.U.A

Dezbateri în legătură
cu ratificarea tratatului S.A.LT.-2

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— Ministrul apărării al S.U.A. 
Harold Brown, a deschis luni 
dezbaterile din Comisia pentru 
relații externe a Senatului ame
rican în legătură cu ratificarea 
tratatului SALT-2, încheiat între 
U.R.S.S. și S.U.A., privind limi
tarea armamentelor strategice 
ofensive.

Harold Brown a reoomandat 
comisiei să aprobe acest tratat, 
avertizînd că un eventual eșec 
în ratificarea de către forul le
gislativ american a acordurilor 
SALT 2 ar avea ca efect o nouă

escaladare a cursei înarmărilor 
strategice nucleare. între altele, 
el a dat asigurări că mijloacele 
naționale de care dispun Statele 
Unite pot asigura o verificare 
corespunzătoare a modului de 
îndeplinire a obligațiilor asu
mate prin tratat. „Părerea mea 
— a spus ministrul american al 
apărării — este că tratatul va 
oferi mai multă siguranță po
porului Statelor Unite ale Ame-

■ ricii din punct de vedere mili
tar. De aceea, recomand Sena
tului să-și dea aprobarea".

Rezoluție privind alegerile 
prezidențiale din 1980

noapte. Tranzacțiile au loc fără 
nici un fel de precauție : te 
tirguiești cu cel care vinde, plă
tești și mergi să-ți iei pliculețul 
cu „porția" din locul pe care 
ți-l indică. Există chiar o specia
lizare a parcului : intr-o 
mită parte ii găsești pe 
torii de heroină, in alta 
de marijuana etc. Pe 
parcului sint grămezi de 
uzate. Furnizorii de droguri sint

onu- 
vinză- 

pe cei 
aleile 

seringi

mările pornesc insă deasupra 
cifrei de 15 000. In cursul anu
lui 1978 din cauza consumului 
de stupefiante au murit circa 60 
de tineri. Ultima dintre victime 
se numea Mario De Bellis, l-au 
găsit cadavrul pe o bancă din 
parcul Pieței Vetra. Doar ieșise 
din închisoare, fiind condamnat 
pentru furt — modalitate aleasă 
pentru a-și procura banii ne
cesari cumpărării de droguri...

Incendiile din Franțaîmpotriva zgomotului

pădure, s-a declanșat la Cap Side, in a- 
propiere de Toulon.

In întreaga regiune, unde acum suflă 
mistralul, in lipsa ploilor, bîntuie seceta.

In sudul Franței s-au produs in ulti
mele zile o serie de incendii de pădure. 
La Var in apropiere de Draguingnan, in
cendiul a provocat ravagii pe o suprafață 
de peste 50 hectare de vegetație. Un alt 
incendiu, care a distrus 60 de hectare de

privire la poluarea totală a apei, cerce
tătorii atrag atenția asupra faptului că 
descoperirea lor atestă existența unui pe
ricol și mai mare pentru echilibrul eco
logic al mărilor, intrucit, pe de o parte, 
acumularea de substanțe poluante intr-un 
strat subțire, la suprafață, are ca urmare 
perturbarea schimbului de căldură ocean- 
atmosferă, iar pe de altă parte, tocmai 
in stratul superior al apelor mării se for
mează planctonul — veriga de bază a pro
ductivității biologice a mărilor.

Medicamente din venin

\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\

Un ingenios mod de estompare a zgo
motului străzii și, totodată de purificare 
a atmosferei a fost imaginat și realizat 
de un locuitor din Bremen-Babenhausen. 
(R.F.G.) Așa cum se poate vedea in foto
grafia de mai sus, prin forma sa, zidul ce 
imprejmuiește curtea absoarbe zgomotul 
și in același, timp adăpostește și ghivecele 
de flori care conferă un aspect estetic și 
original acestei construcții din beton.

Substanțele poluante

Cercetătorii sovietici care au lucrat pe 
navele științifice „Passat“ și „Ernst Kren- 
ker“ în zona de nord-est a Oceanului At
lantic au ajuns la concluzia că substanțele 
poluante ajunse în apele mărilor nu se di
fuzează uniform în toate straturile apei, 
ci se cumulează in cel de la suprafață. 
Infirmând unele teorii care au existat cu

Incepind din 1974, cercetătorii Institutu
lui de zoologie din provincia Iunnan 
(R. P. Chineză) au efectuat cercetări pri
vind valorificarea veninului de șarpe, in 
care scop au analizat șapte specii de șerpi 
veninoși. Din venin ei au realizat sedative 
pentru migrene și acidamina oxidată, pen
tru fabricarea de reactive.

Veninul de șarpe este format dintr-o 
mixtură complicată de proteine care con
țin neurotoxină, cardiotoxină, alte peste 
zece elemente de diferite feluri, precum 
și zece tipuri de enzime.
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Un deceniu de cînd pămîntenii au pățit pe lună 
La 

cadrul 
vități
vea loc la Washing
ton, se vor sărbători 
zece ani de la lan
sarea misiunii spa
țiale americane „A- 
pollo-ll“, care a 
transportat pentru 
prima oară doi pă- 
mînteni pe Lună.

La ceremonie vor 
lua parte astronauții 
Neil Armstrong și 
Edwin Aldrin — pri
mii oameni care au 
pășit pe satelitul na
tural al Terrei — 
precum și pilotul 
navei spațiale de 
transport „Colum
bia", Michael Collins.

După cum se știe, 
misiunea 
„Apollo-11", 
parte din programul 
american „Oameni pe 
Lună", inițiat de fos
tul președinte John 
F. Kennedy, s-a des
fășurat in perioada 
16—24 iulie 1969, mo
dulul lunar „Eagle" 
răminind în total pe 
Lună 21 de ore, 36 
minute și 21 secunde.

Presa americană 
rememorînd eveni
mentul, arată că toți 
cei trei astronauți 
participanți la misiu
nea „Apollo-11" au 
rupt aproape in în
tregime legăturile lor 
cu N.A.S.A. ți pro-

spațială 
făcînd

g ramele spațiale a- 
mericane. Astfel, Mi
chael Collins este, in 
prezent, 
junct al 
Institut 
— care 
toate marile muzee 
din capitala ameri
cană, Neil Armstrong 
este, din 1971, pro
fesor de inginerie la 
Universitatea Cincin
nati (Ohio), precum 
și director al unor 
mici firme de afa
ceri, iar Edwin Al
drin și-a deschis un 
cabinet de consulta
ții în probleme ingi
nerești, la Los An
geles.

secretar ad- 
cunoscutului 
Smithsonian 
controlează

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— în cadrul unei întilniri care 
a avut loc la Louisville (statul 
Kentucky), a fost adoptată o re
zoluție prin care 20 de guverna
tori de state federale americane 
își exprimă sprijinul ferm față 
de desemnarea președintelui 
Carter , drept candidat al Parti
dului Democrat pentru alegerile 
prezidențiale care vor avea loc 
în S.U.A. în 1980. Reuniunea a 
avut loc înaintea deschiderii lu
crărilor conferinței de vară a 
Asociației naționale a guverna
torilor americani.

Patru guvernatori democrațl 
participanți la reuniune (ai sta
telor Maine, Colorado. Maryland 
și Oklahoma) s-au abținut de la 
vot. în rezoluție se exprimă a- 
precieri pozitive în legătură cu 
eforturile președintelui Carter, 
în perioada de cînd se află Ia 
conducerea Administrației ame
ricane, pentru reducerea șoma-

julul. sporirea eficienței apa
ratului guvernamental și consul
tarea guvernatorilor în legătură 
cu proiectele legislative care a- 
fectează interesele statelor fe
derale.

• DUPĂ CUM INFOR
MEAZĂ AGENȚIA U.P.I., 
luni la ora 1,00 G.M.T. au 
început cele mai ample exer
ciții de apărare din ultimii 
20 de ani ale Comandamen
tului Strategic Aerian al 

Denumite 
exercițiile

S.U.A. (C.S.A.)
„Scut total ’79", ____ ,__
vor dura o săptămînă, urmînd 
ca Ia ele să participe circa 
650 de bombardiere, avioane 
de alimentare cu combusti
bil, de recunoaștere, precum 
și posturi de comandă din 
peste 30 de baze ale C.S.A. 
— a precizat un purtător de 
cuvint militar citat de U.P.I.

UN DOCUMENT AL 
SECRETARIATULUI COMITETULUI 

PENTRU REUNIF1CAREA 
PAȘNICA A COREEI

NEGOCIERI GRECO-TURCE

La Atena a început luni o 
nouă rundă de negocieri greco- 
turce consacrate problemelor 
delimitării și utilizării platoului 
continental și spațiului aerian al 
Mării Egee.

Această rundă — a patra — 
urmează întilnirilor desfășurate 
alternativ la Atena și Ankara, 
în baza acordului realizat in 
acest sens de primul ministru 
turc, Bulent Ecevit, și omolo
gul său grec, Constantin Cara- 
manlis, cu ocazia întîlnirii 
din luna martie 1978 de 
Montreaux.

lor 
la

• SAVANTUL ATOMIST 
ponez Sin-Itiro Tomonaga 
încetat din viață, duminică, 
Tokio, în vîrstă de 73 de ani. El 
a fost distins, în anul 1965, cu 
premiul Nobel pentru fizică, 
pentru lucrările sale în dome
niul eleclrodinamicii cuantice.

ja- 
a 

Ia

Secretariatul Comitetului 
pentru reunificarea pașnică a 
Coreei a publicat un docu
ment în care denunță acțiu
nile autorităților sud-core- 
ene față de un partid de o- 
pozițic ce se pronunță pen
tru dialogul cu Nordul. In 
document se arată că auto
ritățile au permis unei bande 
de 100 de polițiști să pătrun
dă la sediul Noului Partid 
Democratic și să confiște ma
cheta organului său. „Minju 
Chonson", și peste 2 000 
exemplare ale ziarului 
acuzația de „violare a
crețului nr. 9 privind starea 
de urgență".

de 
sub 
de-

• WALTER SCHEEL, fostul 
președinte al R. F. Germania, 
al cărui mandat a expirat re
cent, a fost ales, luni, în cadrul 
unei reuniuni festive, în funcția 
de președinte de onoare al Par
tidului Liber Democrat din 
R.F.G., partenerul din coaliția 
guvernamentală al Partidului 
Social Democrat. La ședința 
Comitetului Director al P.L.D., 
desfășurată la Bonn, s-a făcut 
cunoscut că, în calitate de pre
ședinte de onoare, Walter Scheel 
va putea participa Ia dezbaterile 
ce au loc în toate organele 
partidului.

Walter Scheel este membru al 
P.L.D. din 1946, iar din 1968 
pînă la alegerea sa ca președinte 
al R.F.G., în 1974, s-a aflat în 
fruntea partidului.

NU, INTRĂRII SPANIEI IN
N.A.T.O. I

Un Comitet care-și propune 
să acționeze împotriva intră
rii Spaniei în N.A.T.O. a fost 
creat în această țară. Decla
rația de constituire a acestuia 
a fost semnată de peste 129 
de reprezentanți ai unor 
partide politice și organiza
ții obștești, de membri ai 
Parlamentului și de oameni 
de cultură.

Comitetul va coordona ac
țiunile tuturor organizațiilor 
din Spania, care se pronunță 
împotriva intrării acestei țări 
în Alianța nord-atlantică. El 
va desfășura o amplă cam
panie de lămurire a opiniei 
publice spaniole asupra pe
ricolelor pe care le reprezin
tă din punct de vedere eco
nomic și social intrarea Spa
niei în N.A.T.O.
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